

नए भारत में विकास और सुरक्षा का बेहतरीन वातावरण प्राप्त हो रहा—मुख्यमंत्री

संवाददाता। लखनऊ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कुशल नेतृत्व व मार्गदर्शन में देश व प्रदेश में विकास कार्यों को तेजी से आगे बढ़ाने का कार्य किया गया है। नए भारत में विकास और सुरक्षा का बेहतरीन वातावरण प्राप्त हो रहा है। नए भारत का नया उत्तर प्रदेश, देश के विकास का ग्रोथ इंजन बनकर उभरा है। प्रदेश विकास का मॉडल बन रहा है। डबल इंजन सरकार विकास, सुरक्षा, निवेश, रोजगार को आगे बढ़ाने का काम कर रही है। मुख्यमंत्री आज जनपद अयोध्या के मिलकीपुर विधानसभा क्षेत्र में



आयोजित कार्यक्रम में लगभग 10 अरब 04 करोड़ 75 लाख रुपये लागत की कुल 83 परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास करने के उपरान्त अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। इनमें 82 करोड़ 83 लाख रुपये से अधिक लागत की 37 परियोजनाओं का लोकार्पण तथा 09 अरब 21 करोड़ 91 लाख रुपये से अधिक लागत की 46 परियोजनाओं का शिलान्यास सम्मिलित है। यह परियोजनाएं नमामि गंगो एवं ग्रामीण जलापूर्ति, लोक निर्माण, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य, स्टाम्प तथा न्यायालय शुल्क एवं पंजीयन, समाज कल्याण, व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग से सम्बन्धित

विकास कार्यों तथा कल्याणकारी योजनाओं को गरीबों, महिलाओं तथा युवाओं आदि तक पहुंचाकर उनके चेहरे पर खुशहाली लाने का कार्य करती है। प्रदेश में साढ़े 06 लाख युवाओं को सरकारी नौकरी प्रदान की गई है। 02 करोड़ से अधिक युवाओं को निजी क्षेत्र में रोजगार के अवसर प्रदान किए गए। 60 लाख से अधिक उद्यमियों को प्रदेश में उद्यम लगाने के लिए प्रेरित कर स्वतः रोजगार से जोड़ने का काम किया गया है। वर्ष 2017 से पूर्व, यही प्रदेश देश के विकास का बैरियर माना जाता था। आज डबल इंजन सरकार प्रदेश में सबका साथ—सबका विकास के भाव

के साथ कार्य कर रही है। अनदाता किसानों की खुशहाली, बेटियों और बहनों की सुरक्षा व स्वावलम्बन तथा व्यापारियों के सम्मान के लिए कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि साढ़े 07 वर्ष पूर्व प्रदेश के युवाओं के सामने पहचान का संकट था। प्रदेश में अराजकता चरम पर थी। विकास की योजनाओं में भेदभाव किया जाता था। महापुरुषों का अपमान किया जाता था। माफियाओं की समानान्तर सरकारें चलती थीं। लेकिन डबल इंजन की सरकार ने विकास कार्यों को तीव्र गति से आगे बढ़ाया। आज प्रदेश में 2—लेन व 4—लेन की सड़कें, बेहतर ग्रामीण कनेक्टिविटी, प्रत्येक गांव व मजरे में बिजली व पानी आदि की अच्छी व्यवस्था की गई है। प्रत्येक गरीब को बिना भेदभाव के आवास उपलब्ध कराए जा रहे हैं। विगत साढ़े 07 वर्षों में प्रदेश सरकार ने राज्य के 02 करोड़ 62 लाख परिवारों को एक—एक शौचालय देने का कार्य किया है। 01 लाख 20 हजार मजूरों तक बिजली पहुंचाई गई है। 01 करोड़ 56 लाख से अधिक परिवारों को निःशुल्क बिजली कनेक्शन प्रदान किए गए। उज्ज्वला योजना के अन्तर्गत 01 करोड़ 83 लाख परिवारों को निःशुल्क सिलेंडर प्रदान किए गए हैं। इस योजना के अन्तर्गत

होली तथा दीपावली के पर्व पर भरा हुआ निःशुल्क गैस सिलेंडर देने का कार्य गत वर्ष से प्रारम्भ हो चुका है। आगामी दीपावली पर्व पर पुनः भरा हुआ निःशुल्क गैस सिलेंडर प्राप्त होगा। प्रदेश में 15 करोड़ लोग निःशुल्क राशन का लाभ प्राप्त कर रहे हैं। प्रदेश सरकार द्वारा एण्टी भू—माफिया टास्क फोर्स का गठन कर 64 हजार हेक्टेयर से अधिक भूमि को अवैध कब्जे से मुक्त कराया गया। यह कार्य वर्ष 2017 से पूर्व सम्भव नहीं थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रभु श्रीराम की पार्वण जन्मभूमि अयोध्या ऋषियों तथा संतों की परम्परा से जुड़ी हुई है।

राहुल गांधी की बढ़ी मुसीबत, दिल्ली के 3 पुलिस स्टेशनों में बीजेपी ने दर्ज कराई शिकायत,

एजेंसी। नई दिल्ली शिकायत पंजाबी बाग, तिलक नगर और पार्लियामेंट स्ट्रीट पुलिस स्टेशनों में दर्ज की गई थी। भाजपा अनुसूचित जाति (एससी) इकाई के अध्यक्ष मोहन लाल गिहारा, भाजपा सिख सेल के सदस्य चरणजीत सिंह लवली और पार्टी एसटी विंग के सदस्य सीएल मीना ने कांग्रेस नेता के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने गुरुवार को राहुल गांधी की हाल की अमेरिकी यात्रा के दौरान आरक्षण पर की गई टिप्पणी को लेकर उनके खिलाफ दिल्ली में पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। शिकायत पंजाबी बाग, तिलक नगर, पार्लियामेंट स्ट्रीट पुलिस स्टेशनों में दर्ज की गई थी। इसके अलावा एक शिकायत बीजेपी ने राहुल गांधी के खिलाफ मध्य प्रदेश में दर्ज कराई है। शिकायत



पंजाबी बाग, तिलक नगर और पार्लियामेंट स्ट्रीट पुलिस स्टेशनों में दर्ज की गई थी। भाजपा अनुसूचित जाति (एससी) इकाई के अध्यक्ष मोहन लाल गिहारा, भाजपा सिख सेल के सदस्य चरणजीत सिंह लवली और पार्टी एसटी विंग के सदस्य सीएल मीना ने कांग्रेस नेता के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। इन नेताओं ने एससी, एसटी और ओबीसी समुदाय को आरक्षण पर दिए गए राहुल गांधी के बयान के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। वहीं, मध्य प्रदेश बीजेपी अध्यक्ष वीडी शर्मा ने कहा कि बीजेपी मध्य प्रदेश ने राहुल गांधी के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराई है। उन्होंने भारत के प्रधानमंत्री जैसे संवैधानिक पद पर बैठे व्यक्ति का लगातार अपमान किया है। उन्होंने कहा कि बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को पत्र लिखकर कहा है कि राहुल गांधी ने 100 बार पीएम नरेंद्र मोदी का अपमान किया है और उनके खिलाफ अभद्र भाषा का इस्तेमाल भी किया है। शर्मा ने कहा कि राहुल गांधी ने इन्द्रद्रोह किया है। उन्होंने दूसरे देशों में भारतीय प्रधानमंत्री का अपमान किया है। देश भर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने राहुल गांधी के खिलाफ एफआईआर दर्ज की है।

और हम उनके खिलाफ सख्त और त्वरित कानूनी कार्रवाई की मांग करते हैं। वहीं, लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के खिलाफ बयान देने पर कांग्रेस नेताओं की शिकायत पर बंगलुरु के हाई ग्राउंड्स पुलिस स्टेशन में केंद्रीय मंत्री रवनीत सिंह बिड़ू के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई। यह मामला कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस कमेटी के एक पदाधिकारी की शिकायत के आधार पर दर्ज किया गया। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि यहां हाई ग्राउंड्स पुलिस थाने में भारतीय न्याय संहिता की संबंधित धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है।

त्वरित आर्थिक विकास योजना के अंतर्गत महाजगज और ह्रदोई हेतु 153.74 लाख रुपये मंजूर

लखनऊ। प्रदेश सरकार ने चालू वित्तीय वर्ष 2024—25 में त्वरित आर्थिक विकास योजना के अंतर्गत जनपद महाराजगंज और हरदोई हेतु कुल 153.74 लाख रुपये मंजूर किये गये हैं। मंजूर की गई धनराशि जिलाधिकारी, महाराजगंज और हरदोई की नियंत्रण पर रखी गई है। इस संबंध में जारी शासनदेशों की प्रतियां जिलाधिकारी, महाराजगंज और हरदोई को प्रेषित कर दी गई हैं। शासनादेश के अनुसार जनपद महाराजगंज के परसौनी नहर पुल पिच से नहर पटरी होते हुए बरवां माधव से चमैनिया पिपरा मंडरी सम्पर्क मार्ग तक पिच मार्ग निर्माण कार्य हेतु 123.21 लाख रुपये तथा हरदोई के ग्राम खंजहनपुर से बिलग्राम—मल्लावा सम्पर्क मार्ग से खंजहनपुर तक इन्टरलॉकिंग कार्य हेतु 30.53 लाख रुपये मंजूर किये गये हैं।

सीएम नीतिश के निर्देश के बाद पुलिस का एक्शन, 16 लोगों को किया गिरफ्तार, पीड़ितों के लिए मुआवजे की मांग

चिराग पासवान ने एक्स पर लिखा कि बिहार के नवादा में दबंगों और अपराधियों द्वारा महादलित टोले के लगभग 80 घरों में आग लगाने की खबर बेहद शर्मनाक और निंदनीय है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के जांच आदेश के बाद बिहार पुलिस ने गुरुवार को बिहार के नवादा में आगजनी के आरोपी 16 लोगों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार लोगों में मुख्य आरोपी नंदू पासवान भी शामिल हैं। मुख्य आरोपी कथित तौर पर बिहार के नवादा जिले के एक भू—माफिया का हिस्सा है। नवादा अग्निकांड पर बिहार की राजनीति गरमा गई है और विपक्षी नेता आरोपियों को तत्काल सजा देने और प्रभावित परिवारों के पुनर्वास की मांग कर रहे हैं। यहां तक घट्टि नीतीश कुमार की एनडीए पार्टनर एलजेपी (रामविलास) के चिराग पासवान ने भी घटना की निंदा की और न्यायिक जांच की मांग की। चिराग पासवान ने एक्स पर लिखा कि बिहार के नवादा में दबंगों और अपराधियों द्वारा महादलित टोले के लगभग 80 घरों में आग लगाने की खबर

मुलाकात करूंगा। वहीं, केंद्रीय मंत्री जितन राम मांझी ने कहा कि नवादा में जो हुआ वह दुर्भाग्यपूर्ण था। उस जमीन पर एससी समुदाय के लोग रहते थे लेकिन भू—माफियाओं की नजर



को राहत एवं आवश्यक सहायता उपलब्ध कराने को कहा है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नवादा जिले में मकानों को आग लगाने की घटना की बृहस्पतिवार को निंदा की और अतिरिक्त पुलिस म ह ि न द ेश क (कानून—द्वयस्व) को घटकितगत रूप से घटनास्थल का दौरा करने तथा जांच की निगरानी करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री कार्यालय (सीएमओ) के सूत्रों ने पटना में यह जानकारी दी। सूत्रों के अनुसार मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को सभी आरोपियों को जल्द से जल्द पकड़ने का निर्देश भी दिया है। मुख्यमंत्री ने बृहस्पतिवार को अधिकारियों से स्पष्ट रूप से कहा कि जो लोग कानून को अपने हाथ में लेने की कोशिश करते हैं, उन्हें पकड़कर दंडित किया जाना चाहिए।

पर्यटन और उद्योग मिलकर विकास की नई इबारत लिख सकते हैं—मुकेश मेश्राम

प्रदेश को एक ट्रिलियन इकोनॉमी के लिए पर्यटन और उद्योग को आगे आना होगा अमित गुप्ता हेतु एम.ओ.यू पर हस्ताक्षर

पर्यटन और उद्योग मिलकर विकास की नई इबारत लिख सकते हैं—मुकेश मेश्राम

उद्योग संवाद में एम.एस.एम.ई व रिटेल ट्रेड लोन लखनऊ। राष्ट्रीय जन उद्योग व्यापार संगठन के तत्वावधान में आज होटल रेनेसा गोमती नगर में आयोजित उद्योग संवाद कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मुकेश मेश्राम प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति ने कहा कि उत्तर प्रदेश में पर्यटन और उद्योग मिलकर विकास की एक नई इबारत लिख सकते हैं। मेश्राम ने आगे कहा कि उत्तर प्रदेश में पौराणिक महत्व के बहुत से स्थल मौजूद हैं, इनके विकास के कारण व्यापारी उद्योग मिलकर प्रदेश ही नहीं पूरे देश के विकास की नई इबारत लिख सकते हैं। यहां जो नए एक्सप्रेस वे बन रहे हैं, ये भी पर्यटन के विकास में नई भूमिका निभाने वाले हैं। उन्होंने व्यापारियों के साथ नागरिकों से भी अपील की, कि वे यदि एक्सप्रेस वे किनारों पर ढाबों का विकास करें तो इससे पर्यटकों को खाने—पीने की अच्छी सुविधाएं मिलने के साथ स्थानीय लोगों को रोजगार भी मिलेगा। उद्योग संवाद कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए राष्ट्रीय जन उद्योग व्यापार संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित गुप्ता ने कहा कि

उनकी जमीन पर थी, शायद इसलिए 5—6 एकड़ जमीन पर शहरिजन रहते थे। यह घटना प्लांटेंड थी। आरोपियों को पिछड़े समुदाय के कुछ लोगों का समर्थन प्राप्त था लेकिन उस जमीन पर लगभग 150 परिवार रह रहे थे। 35—40 घर जला दिए गए हैं और लोग घायल हुए हैं। एसपी ने कहा है कि 15 लोगों को गिरफ्तार किया गया है और अनुसूचित जाति अत्याचार अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। मैंने कलेक्टर से विस्थापित परिवारों को राहत एवं आवश्यक सहायता उपलब्ध कराने को कहा है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नवादा जिले में मकानों को आग लगाने की घटना की बृहस्पतिवार को निंदा की और अतिरिक्त पुलिस म ह ि न द ेश क (कानून—द्वयस्व) को घटकितगत रूप से घटनास्थल का दौरा करने तथा जांच की निगरानी करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री कार्यालय (सीएमओ) के सूत्रों ने पटना में यह जानकारी दी। सूत्रों के अनुसार मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को सभी आरोपियों को जल्द से जल्द पकड़ने का निर्देश भी दिया है। मुख्यमंत्री ने बृहस्पतिवार को अधिकारियों से स्पष्ट रूप से कहा कि जो लोग कानून को अपने हाथ में लेने की कोशिश करते हैं, उन्हें पकड़कर दंडित किया जाना चाहिए।

अखिलेश रावद ने भेड़िया हमले से प्रभावित परिवारों को दिए 50-50 हजार

संवाददाता लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राज्य मुख्यालय, लखनऊ के डॉ० राममनोहर लोहिया सभागार में जनपद बहराइच के महसी क्षेत्र में भेड़िया के हमलों से जिन वयस्क—बच्चों समेत 10 जाने गईं उनमें सात शोक संतप्त परिवारियों को आज समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने 50—50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता दी। घायलों को 25—25 हजार रुपये की मदद दी गई। मृतकों में शायरा पुत्री साकिम उल्ला और छोटे पुत्र शकील को शासन की ओर से कोई मदद नहीं मिली उन्हें पीड़ित भी नहीं माना जा रहा है। अखिलेश यादव ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि जबसे भाजपा की सरकार बनी है तबसे जानवरों का आतंक बढ़ा है। भाजपा सरकार ने वादे तो कई बार किए कहां इसका रोडमैप भी तैयार है। परन्तु छुट्टा पशुओं और वन्य जीवों से बचाव में कुछ नहीं हुआ। इस काम के लिए दिया गया अरबों के फंड का क्या हुआ? भाजपा सरकार अगर भेड़िये को पकड़ नहीं पा रही है तो टोको नीति के तहत यह जिम्मेदारी एसटीएफ को सौंप देना चाहिए। जिन्होंने वादे किए उनकी भी जवाबदेही होनी चाहिए और वादाखिलाफी पर सवाल भी उठने चाहिए। कहा कि जंगली जानवरों के आतंक से लोग बहुत डरे हुए हैं। बिजनौर, पीलीभीत, सीतापुर, लखीमपुर, बहराइच, श्रावस्ती और बलरामपुर में जानवरों ने जंगलों से निकलकर लोगों पर हमला किया। बहराइच में 10 मृतक और लगभग 60 लोग घायल हैं। वन विभाग 14 और सरकारी अस्पतालों में 45 लोगों के इलाज की सूचना है। मृतक के आश्रितों और घायलों को मदद देने में भी जाति—धर्म देखकर पक्षपात और भेदभाव किया जा रहा है। 2 परिवारों को जो एक विशेष समुदाय के हैं कोई मदद नहीं मिली। कहा गया कि भेड़ियों से हमलों के शिकार उनसे बच्चों को शव नहीं मिले। कम से कम गरीबों के साथ भेदभाव नहीं होना चाहिए। समाजवादी पार्टी की मांग है कि जिन बच्चों की जान गई है,

इस अवसर पर सूक्ष्म उद्यमों को सशक्त बनाने के लिए यूगो कैंपिटल ने राष्ट्रीय जन उद्योग व्यापार संगठन के साथ साझेदारी करते हुए उत्तर प्रदेश के छोटे व्यवसायों के लिए यूगो कैंपिटल के संस्थापक और प्रबंध निदेशक शंदिंद्र नाथ और आर.जे.यू.वी. गुप्ता ने हस्ताक्षरित एम.ओ.यू पर हस्ताक्षर किए। इस एम.ओ.यू पर प्रकाश

उत्तर प्रदेश को एक ट्रिलियन इकोनॉमी की राह पर लाना है, तो पर्यटन और उद्योग को एक साथ मिलकर आगे आना होगा और महिलाओं को भी पर्यटन रोजगार से जोड़ना होगा। उन्होंने आगे कहा कि सरकार को व्यापारियों को लोन लेने में आने वाली समस्याओं का निराकरण करना होगा, तब व्यापारी ढाबे, होटल और रेस्टोरेंट आसानी से खोल सकेंगे। इसमें आने वाली समस्याओं के कारण व्यापारी कुछ दिन प्रयास करने के बाद मन मारकर घर बैठ जाता है। सरकार को इस स्थिति का निराकरण करना होगा। गुप्ता ने अपने उद्बोधन में कहा देश में 38.40 लाख करोड़ का टोटल टैक्स आय जिसमें से इनकम टैक्स 11.87, जीएसटी 10.6, कॉर्पोरेट टैक्स 10.2, एक्ससाइज ड्यूटी 3.9, कस्टम ड्यूटी 2.3, सेस से 1.5 लाख करोड़ रुपए टैक्स के रूप में आए, इससे यह दर्शित होता है कि आम जनमानस के ऊपर टैक्स का भार बढ़ रहा है और बड़ी—बड़ी कंपनियों पर कॉर्पोरेट टैक्स कम हो रहा है, जबकि

नेशनल बॉक्सिंग चैम्पियनशिप पर अविरल गुप्ता का कब्जा

लखनऊ, 19 सितम्बर। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, चौक कैम्पस के कक्षा-6 के प्रतिभाशाली छात्र अविरल गुप्ता ने झारखण्ड की राजधानी राँची में आयोजित सी.आई.एस.सी. ई. नेशनल बॉक्सिंग चैम्पियनशिप पर कब्जा जमाकर अपनी खेल प्रतिभा का परचम लहराया है एवं विद्यालय का नाम गौरवान्वित किया है। इस प्रतिष्ठित चैम्पियनशिप में अविरल ने 28 से 30 किलो भार वर्ग के अन्तर्गत अण्डर-14 कैटेगरी में चैम्पियनशिप ट्राफी अपने नाम की है। सी.एम.एस. प्रबन्धक प्रो. गीता गौधी किंगडन ने अविरल की अभूतपूर्व सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। इस चैम्पियनशिप में देश भर के चुने हुए छात्रों ने प्रतिभाग कर अपनी खेल प्रतिभा का जोरदार प्रदर्शन किया तथापि कड़ी प्रतिस्पर्धा के बीच अविरल ने अपने दमखम व उत्कृष्ट तकनीक की बदौलत शानदार प्रदर्शन कर राष्ट्रीय व अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर देश का गौरव बढ़ाने का संकेत दिया है। सी.एम.एस. अपने छात्रों के बौद्धिक विकास के साथ उन्हें खेलों व अन्य सामाजिक क्षेत्रों के लिए भी विशेष रूप से तैयार करने में पूरे मनोयोग से संलग्न है। यही कारण है कि सी.एम.एस. छात्र न सिर्फ शैक्षिक क्षेत्र में अपितु खेलों व समाज के अन्य बहुतेरे क्षेत्रों में भी विद्यालय का नाम राष्ट्रीय व अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर रोशन कर रहे हैं।

क्रिएटिव राइटिंग प्रतियोगिता में सी.एम.एस. छात्रा ने जीता प्रथम पुरस्कार

लखनऊ, 19 सितम्बर। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, महानगर कैम्पस की कक्षा-11 की मेधावी छात्रा श्लोका तिवारी ने अन्तर-विद्यालयी क्रिएटिव राइटिंग प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार अर्जित कर विद्यालय का गौरव बढ़ाया है। यह प्रतियोगिता एसोसिएशन ऑफ स्कूल्स फॉर द इण्डियन स्कूल सर्टिफिकेट (ए.एस.आई.एस.सी.) के तत्वावधान में सम्पन्न हुई। इस प्रतियोगिता के अन्तर्गत श्लोका ने सीनियर कैटेगरी में अपनी लेखन प्रतिभा का परचम लहराया है। इस प्रतियोगिता में लखनऊ के कई प्रतिष्ठित विद्यालयों के छात्रों ने प्रतिभाग कर अपनी लेखन प्रतिभा का प्रदर्शन किया तथापि कड़ी प्रतिस्पर्धा के बीच सी.एम.एस. की इस होनहार छात्रा ने न सिर्फ अपनी रचनात्मक



सोच व लेखन क्षमता की छाप छोड़ी अपितु अंग्रेजी भाषा में अपने ज्ञान का भी शानदार प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता के आयोजकों ने सी.एम.एस. छात्रा को प्रशस्तित पत्र प्रदान कर सम्मानित किया। सी.एम.एस. प्रबन्धक प्रो. गीता गौधी किंगडन ने इस प्रतिभाशाली छात्रा के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। सी.एम.एस. अपनी छात्रों को इस प्रकार की रचनात्मक प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग हेतु सदैव प्रेरित करता है, जिससे न सिर्फ उनका ज्ञानवर्धन हो अपितु आत्मबल भी बढ़े। इन्हीं प्रयासों के फलस्वरूप सी.एम.एस. छात्र विभिन्न रचनात्मक एवं सृजनात्मक प्रतियोगिताओं में अपनी बहुमुखी प्रतिभा की छाप छोड़कर विद्यालय का गौरव बढ़ा रहे हैं तथापि अपनी सफलता का श्रेय विद्यालय के शान्तिपूर्ण व आध्यात्मिक वातावरण एवं अपने विद्वान शिक्षकों को देते हैं।

पकड़ से बाहर है लेगडा भेड़िया

जिला संवाददाता बहराइच
बहराइच जिले में भेड़ियों का आतंक धमने का नाम नहीं ले रहा है चार भेड़ियों के पकड़े जाने के बाद भी अब भी लोग रातों की

नींद नहीं ले पा रहे हैं रात भर लोग पहरा लगा कर रात गुजार रहे हैं। सूबे के मुख्यमंत्री आदित्य नाथ योगी भी जिले का मुआयना कर हिंसक भेड़ियों को जान से मारने की बात कह गए हैं। हिंसक भेड़ियों ने अब तक लगभग 60 लोगों को घायल कर और 90 लोगों की जान ली है। आज समाज वादी पार्टी के मुख्या पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने भी बहराइच के भेड़ियों से प्रभावित लोगों से कार्यलय में मिल कर कर पीड़ितों को सरकार से दस लाख मुआवजा की मांग की है। वन विभाग व पी ए सी ने मोर्चा संभाला हुआ है। बहराइच डी एफ ओ का कहना है कि अब दुसरे तरीके से भेड़ियों को पकड़ने का प्लान बनाया गया है जल्द ही लंगड़ा भेड़िया को कब्जे में किया जाएगा।

राष्ट्रीय सेवा रत्न अवार्ड से सम्मानित की जायेगी समाज सेविका अनुपमा सिंह

जय प्रकाश मिश्रा जौनपुर
जौनपुर की बेटी अमेठी की बहु जो एक समाज सेविका व राजपूत करणी सेना की प्रदेश संगठन मंत्री उत्तर प्रदेश है, जिन्होंने दोनो जिलों का नाम रोशन कर दी है अनुपमा सिंह पत्नी आलोक सिंह को आगामी 21 सितम्बर को नागालैंड व केरल के पूर्व राज्यपाल निखिल कुमार के हाथों से अर्पण किया जायेगा जिले के सभी लोगों को अपनी बेटी व बहु पर गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं हमारे देश में महिलाओं का समाज में प्रमुख स्थान रहा है। जहाँ आज महिलाएँ पुरुषों से किसी क्षेत्र में पीछे नहीं है आज के समाज में महिलाओं का सम्मान बढ़ा है और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, कौशल के माध्यम से महिलाएं अग्रसर हो रही है।

रामलीला कमेटियों को आयोजन से पहले लेनी होगी एनओसी

रामलीला आयोजनों में सुरक्षा से समझौता नहीं- डीएम

(मथुरा)(ए.के.शर्मा) कान्हा की नगरी में राम की लीलाओं के आयोजनों की तैयारियां अंतिम चरण में हैं। दूसरी ओर जिला प्रशासन यह सुनिश्चित करना चाहता है कि रामलीला आयोजनों में सुरक्षा से किसी तरह का समझौता नहीं हो। जिलाधिकारी शैलेंद्र कुमार सिंह की अध्यक्षता में रामलीला ग्राउंड, कोसीकलां, राया, गोवर्धन सहित अन्य स्थलों पर आयोजित होने वाली रामलीला की तैयारियों के संबंध में बैठक हुई संपन्न। जिलाधिकारी ने आयोजकों को निर्देश दिए कि समस्त तैयारियों को समय से पूर्ण कराया जाए तथा संबंधित विभागों से प्रमाण पत्र प्राप्त किया जाए। जिलाधिकारी ने सभी अधिकारियों को आवश्यक अनुमतियां समय से प्रदान करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि सुरक्षा के दृष्टिगत बैरिकेडिंग एवं अन्य आवश्यक प्रबंध तथा प्राथमिक चिकित्सा सुविधाएं भी आयोजन स्थल पर सुनिश्चित की जाए। नगर निगम के अधिकारियों को साफ सफाई व्यवस्था करने हेतु निर्देशित किया गया। लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को भूमि को समतल करने तथा गड्डे भरने के लिए निर्देश दिये। विद्युत विभाग के अधिकारियों को लटके, ढीले तार कसने तथा कार्यक्रम स्थल पर विद्युत व्यवस्था का प्रबंध करने के निर्देश दिए। स्वास्थ्य विभाग को एंबुलेंस, प्राथमिक स्वास्थ्य सुविधाएं तथा दवाओं के इंतजाम करने के निर्देश दिए। पुलिस विभाग को सुरक्षा व्यवस्था हेतु निर्देशित किया गया तथा आयोजन से पूर्व समस्त ड्यूटी लगाने एवं कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण करने के निर्देश दिए। सुगम यातायात हेतु डाइवर्जन एवं डाइवर्जन का अधिकधिक

प्रचार प्रसार करने के निर्देश दिए। आयोजन स्थल पर व्यवस्थाओं के संबंध में आयोजकों को जानकारीयां देते हुए उन्हें समय से पूर्ण करने के निर्देश दिए। बैठक में अपर जिलाधिकारी प्रशासन विजय शंकर दुबे, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व योगानंद पांडेय, नगर मजिस्ट्रेट राकेश कुमार, एसपी सुरक्षा बजरंग बलि चौरसिया, सभी उप जिलाधिकारी, सीओ यातायात, सी.एफ.ओ सहित समिति के सदस्यों के साथ अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

रामलीलाओं का आयोजन कान्हा की नगरी में बड़े स्तर पर होता है। इस दौरान धूमधाम के साथ ही भीड़ का जमावड़ा भी होता है। रावण वध मेला में ऊंचा रावण बनाया जाता है। आतिशबाजी होती है और भीड़भाड़ भी खूब होती है। इस दौरान किसी भी दुर्घटना से बचने के लिए अरुरी इंतजाम सुनिश्चित किये जा रहे हैं।



ग्रेटर नोएडा के प्रॉपर्टी डीलर को 'गैंग ने बनाया शिकार'

(मथुरा)(ए.के.शर्मा) ग्रेटर नोएडा के प्रॉपर्टी डीलर को गैंग ने जबरन अश्लील वीडियो बना कर शिकार बना लिया। महिला सहित चार को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। थाना हाईवे

जिला डीग (भरतपुर) राजस्थान व सोनू सिसोदिया पुत्र नेत्रपाल सिंह निवासी ओमनगर नटवर धौली प्यारु थाना हाईवे जनपद मथुरा, विष्णु नौहवार पुत्र रोहतास निवासी सदीपुर थाना

मोबाइल, वाट्सएप नम्बर से सम्पर्क में आई थी। जिसके द्वारा 14 सितम्बर को वादी को प्रॉपर्टी दिखाने के लिये सौख रोड पाली खेडा पर झांसा देकर बुलाया गया था। जहां पर कथित दीपिका व



पुलिस ने मुकद्दमे में वांछित शांतिर अभियुक्तों व अभियुक्ता को माल सहित गिरफ्तार किया है। प्रभारी निरीक्षक थाना हाईवे आनन्द कुमार शाही ने बताया कि सौख रोड हरीश राघव स्कूल के पास से एक अभियुक्ता व दो अभियुक्ता दीपक चौधरी पुत्र पूरन सिंह निवासी महमदपुर थाना खोह

नौहडली जनपद मथुरा को दो अंगूठी पीली धातू व 5400 रुपये एवं घटना में प्रयुक्त गाड़ी विटारा ब्रेजा एवं अभियुक्त दीपक से एक अवैध तमंचा बरामद किया है। पीडित जो ग्रेटर नोएडा में प्रॉपर्टी डीलिंग व मैरिज ब्यूरो को काम करते हैं। 8 से 10 दिन पूर्व एक महिला ने

उसके साथियों के द्वारा पीडित को जबरन लाल रंग की कार मे बैठा लिया गया तथा उसके साथ मानपीट कर कपडे उतरवाकर वीडियो बनवाया गया। उनके द्वारा पहनी हुई दो सोने की अंगूठी व एक सोने की चीन व 26 हजार रुपये नगद व मोबाइल लूट लिया था और उनके फोन पे के माध्यम से एक लाख रुपये महिला ने अपने खाते में स्थानान्तरित करवा लिये थे। उसके बाद उनकी बनाई गयी नग्न वीडियो को वायरल करने की धमकी देकर एवज में 10 लाख रुपये की डिमांड की और पुलिस को बताने पर वीडियो वायरल करने की धमकी दी। इस घटना के संबंध में थाना हाईवे पर अभियोग पंजीकृत कराया गया था।

अपहरण की दर्ज कराई थी रिपोर्ट, युवती लौटी

(मथुरा)(ए.के.शर्मा) मगौरा थाना क्षेत्र के एक गांव से गायब हुई युवती को पुलिस ने बरामद कर लिया है। थाना मगौरा पुलिस ने दो सप्ताह पहले हुई गायब हुई युवती को बरामद कर मेडिकल कराया है। युवती का कोर्ट में बनाया कराया जाएगा। परिजनों ने गांव के युवक सहित तीन के खिलाफ युवती के अपहरण की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। थाना प्रभारी निरीक्षक मगौरा अवधेश कुमार ने बताया कि क्षेत्र के एक गांव की युवती चार सितम्बर को अचानक गायब हो गई थी। इस मामले में युवती के परिजनों ने गांव के ही युवक सहित तीन के खिलाफ युवती के अपहरण की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। पुलिस युवती का मेडिकल कराने के बाद कोर्ट में बनाया कराएगी।

महात्मा ज्योतिराव फूले का जन्मदिवस मनाया गया

लखनऊ संवाददाता। श्री बाला जी महिला कल्याण संस्थान द्वारा आयोजित महात्मा ज्योतिराव फूले जी का जन्मदिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।

श्री बाला जी महिला कल्याण संस्थान द्वारा ब्रेन कॉन्वेंट स्कूल राजा बाजार लखनऊ में महात्मा ज्योतिराव फूले जी के जन्मदिवस के अवसर पर एक कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें स्कूल के बच्चों को फूले जी के जीवनकाल के बारे में बताया गया। संस्था के अध्यक्ष श्री विशाल शर्मा जी ने महात्मा ज्योतिराव फूले जी के जीवन पर प्रकाश डालते हुए बच्चों को विस्तार से बताया। इस कार्यक्रम में संस्था के सभी पदाधिकारी के साथ साथ स्कूल के प्रबंधक एवम अध्यापक सभी स्टाफ उपस्थित रहे कार्यक्रम के अन्त में बच्चों को पुरस्कार से सम्मानित किया गया महात्मा ज्योतिराव फूले का जन्मदिवस मनाया गया।



केंद्र व राज्य सरकार किसानों की हितैषी

— बलदेव सिंह औलख

—दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कृषि राज्य मंत्री बलदेव सिंह औलख ने कहा कि उत्तर प्रदेश में 33 प्रतिशत गेहूँ और 11 प्रतिशत चावल का उत्पादन हो रहा है। सब्जियों की खेती में हमारा उत्तर प्रदेश पहले स्थान पर है। किसानों की आय को बढ़ाने के लिए सरकार की ओर से कई प्रयास किए जा रहे हैं। केंद्र एवं प्रदेश की सरकार ने किसानों के लिए विभिन्न योजनाएं चला रही हैं जिसका किसानों को लाभ उठाना चाहिए। उबल इंजन की सरकार हमेशा किसानों के हितों के लिए साथ खड़ी है। किसानों की सहूलियत और आय दोगुणी करने के लिए कृषि विविद्यालय की ओर से कई अनुसंधान किए जा रहे हैं जो एक सराहनीय प्रयास है।

वन माफियाओं ने करीब तीन सैकड़ हरे पेड़ों को जेसीबी और कटर मशीनों से काटा

**-भारतीय किसान यूनियन ने जताई नाराजगी, धरने की चेतावनी
-रात्रि भर चलता रहा हरे पेड़ों का कटान, वन विभाग और स्थानीय पुलिस कुंभकर्णी नदी में सोती रही**

(मथुरा)(ए.के.शर्मा) ताज ट्रिपेजियम जोन के अंतर्गत वृंदावन छटीकरा मार्ग पर कई एकड़ भूमि में फँसे फार्महाउस से सैकड़ों की संख्या में हरे पेड़ों को काटने का मामला सामने आया है। प्रतिबंधित पेड़ों के कटान से जहां पर्यावरण प्रेमियों में रोष व्याप्त है वहीं वन विभाग के अधिकारी दोषियों के खिलाफ कार्यवाही में जुट गए हैं। यहां बताते चलें कि वृंदावन छटीकरा मार्ग पर प्रसिद्ध वैष्णो देवी मंदिर के सामने करीब 35 एकड़ भूमि पर डालमिया फार्म हाउस बना हुआ है। जिस पर सैकड़ों की तादाद में हरे पेड़ों की वृक्षावली है। बीती रात करीब 11 बजे दर्जन भर से अधिक जेसीबी और पॉपलैन मशीन के साथ आए

बुधवार की रात्रि 11 बजे आए थे जिन्होंने आते ही हरे पेड़ों को कटवाना शुरू कर दिया। उस समय बिजली भी नहीं थी। गुरुवार की प्रातः करीब 5 बजे तक पेड़ों को काटने का सिलसिला चला। एक लम्बरी गाड़ी में दो नेता टाइप के थे। जो दिशा निर्देश दे रहे थे। करीब 2 दर्जन बाउंसर पूरी निगरानी करते रहे। उर की वजह से पुलिस को भी सूचना देने की हिम्मत नहीं हुई। सभी लोग बड़ी शान से जेसीबीओं को लेकर निकल कर गए। घटना के समय फार्म हाउस का मैनेजर कमल शर्मा भी मौजूद था। वन माफियाओं के खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए। भारतीय



लोगों ने अंधेरे का लाभ उठाकर इलेक्ट्रिक मशीनों से पेड़ों को काटना शुरू कर दिया। सुबह सबेरे जब क्षेत्रवासियों ने उक्त भूमि पर जमीनी हालात देखे तो हड़कंप मच गया। सैकड़ों की संख्या में हरे पेड़ काटे जा चुके थे। जिसमें नीम, जामुन, पीपल, सहजना, जैसे प्रतिबंधित पेड़ भी शामिल हैं। बड़ी संख्या में पुराने पेड़ों को जेसीबी की टक्कर से जड़ से उखाड़ दिया गया है। बड़े पैमाने पर हरे पेड़ों के कटान की खबर मिलते ही रेंजर अतुल तिवारी, सीनियर डिप्टी जून ऑफिसर मनीष कुमार शर्मा समेत अन्य अधिकारी मौके पर पहुंच गए और तीन टीम बनाकर कटे हुए पेड़ों की गिनती शुरू करवा दी। रेंजर अतुल तिवारी के अनुसार प्राथमिक तौर पर करीब तीन सौ से अधिक पेड़ों की गिनती हो चुकी है। जल्द ही गणना पूरी करवा कर दोषी लोगों के खिलाफ वैधानिक कार्यवाही की जायेगी। यहां बताते चलें कि ताज ट्रिपेजियम जोन में शामिल होने की वजह से बिना विभागीय अनुमति के किसी भी तरह के पेड़ों के कटान पर उच्चतम न्यायालय द्वारा रोक लगाई हुई है। उसके बावजूद भू माफियाओं द्वारा कानून को ताक पर रखकर हरे पेड़ों का अवैध रूप से कटान किया गया है। चसमदीद गवाह महाराज परमानंद का कहना है कि रात्रि करीब 11 बजे एक दर्जन जेसीबी लेकर करीब दो दर्जन लोग पूरे जोश में फार्म हाउस में घुस गए। और हरे पेड़ों को दनादन काटना शुरू कर दिया। फार्म हाउस के सामने फुटपाथ पर झोंपड़ी डालकर करीब 5 वर्ष से जीवन यापन कर रहे हैं। इस झोंपड़ी को भी तोड़ दिया गया। काफी हाथ जोड़ने पर भी नहीं माने। बगुश्किल झोंपड़ी को दोबारा से तैयार किया गया है। हरे पेड़ों को काटने वालों के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए। फार्म हाउस के समीप फुटपाथ पर जूता की दुकान लगाने वाले विजय सिंह ग्राम कौटी, थाना पचो खरा, जिला फिरोजाबाद ने बताया कि करीब एक दर्जन लजरी और कुछ वैसी कारों में करीब 40 50 लोग जेसीबी, मजदूर और कटर मशीन लेकर

किसान यूनियन भानू के जिलाध्यक्ष देवेन्द्र पहलवान का कहना है कि इतने सारे हरे पेड़ों को काटने में जरूर किसी रसूखदार का हाथ है। प्रदेश सरकार पौधारोपण करने की बात कह रही है। वन माफिया नीम, पीपल, बरगद जैसे पेड़ों को बेरहमी से नष्ट करने में लगे हुए हैं। उनके संज्ञान में आया है कि इस पेड़ों के कटान में कई स्थानीय जमीन कारोबारी भी शामिल हैं। एक चर्चित यूनिवर्सिटी का मुखिया भी शरीक है। कुछ हरियाणा के लोग भी इस घिनौने कृत में शामिल हैं। आखिर रात्रि 11 बजे से सुबह 5 बजे तक हरे पेड़ों का कटान चलता रहा। पुलिस और वन विभाग कहां सोता रहा। यह भी जांच का विषय है। एनजीटी को भी स्वताः संज्ञान लेकर कड़ी कानूनी कार्रवाई करनी चाहिए। वह शुक्रवार को अपनी यूनियन के साथ घटना स्थल पर धरना देकर वन माफियाओं के खिलाफ कार्रवाई की मांग करेंगे। और मुख्यमंत्री के नाम जिलाधिकारी को ज्ञापन भी दिया जायेगा। वन विभाग के एसडीओ सुशील कुमार ने बताया कि पेड़ों की गणना करवाई जा रही है। करीब 250 से 300 के लगभग हरे पेड़ कटे हुए मिले हैं। जिला वन अधिकारी रजनीकांत मित्तल 20 सितंबर तक अवकाश पर हैं। आगरा के डीएफओ आदर्श कुमार पर मथुरा का अतिरिक्त चार्ज है। घटना से वह भी अचंचित हैं। रेंजर अतुल तिवारी को रिपोर्ट दर्ज करवाने के लिए थाना जैत पर भेजा गया है। दोषी कितना भी रसूखदार हो हर हाल में कड़ी कानूनी कार्रवाई होगी। प्रभारी निरीक्षक थाना जैत अश्वनी कुमार का कहना है कि वह पुलिस बल के साथ ट्रेन की घटना में बिजी हो गए थे। इसी का फायदा वन माफियाओं द्वारा उठाया गया है। वन विभाग से अभी तक कोई तहरीर प्राप्त नहीं हुई है। तहरीर मिलते ही रिपोर्ट दर्ज कर वन माफियाओं को हर हाल में सजा दिलवाने का काम किया जाएगा।

संपादकीय

यूपीआई भुगतान का चलन

क्या सरकार यह सुनिश्चित कर सकती है कि यूपीआई एग्रीगेटर अपना बोझ यूजर्स पर ट्रांसफर ना करें? अगर वह ऐसा नहीं कर सकती, तो उसका मतलब छोटे ऑनलाइन भुगतान को हतोत्साहित करना समझा जाएगा।

यूपीआई के जरिए दो हजार रुपये से कम के भुगतान पर 18 प्रतिशत जीएसटी लगाने का प्रस्ताव फिलहाल टल गया है। सोमवार को हुई जीएसटी काउंसिल की बैठक में इस पर सहमति नहीं बनी, इसलिए इसे विचार के लिए फिटमेंट कमेटी को भेज दिया गया है। अब कमेटी बताएगी कि यूपीआई पेमेंट पर टैक्स लगाने के क्या प्रभाव होंगे।

प्रस्ताव यह है कि ऐसे हर भुगतान पर पेमेंट एग्रीगेटर को (यानी जिस ऐप के जरिए भुगतान किया गया हो), 18 प्रतिशत जीएसटी देना होगा। ये आशंका ठोस है कि ये एग्रीगेटर खुद पर पड़ने वाले टैक्स के बोझ के कारण सेवा को महंगा बना देंगे। अंततः यूपीआई के जरिए 2000 रुपये से कम का भुगतान अभी की तरह बिना लागत के नहीं रह जाएगा।

मुद्दा है कि क्या सरकार यह सुनिश्चित कर सकती है कि एग्रीगेटर अपना बोझ यूजर्स पर ट्रांसफर ना करें? वह ऐसा नहीं कर सकती, तो उसका मतलब छोटे ऑनलाइन भुगतान को हतोत्साहित करना समझा जाएगा। यह निर्विवाद है कि यूपीआई भुगतान का चलन बढ़ने से आम जन की ज़िंदगी आसान हुई है।

इससे हाट-बाजार में लोगों को खुल्ले पैसा संबंधी दिक्कतों से राहत मिली है। आज एक रुपया से लेकर बड़े-बड़े भुगतान के लिए लोग यूपीआई का सहारा ले रहे हैं। आंकड़ा यह है कि कुल पेमेंट में लगभग 80 फीसदी भुगतान 2000 रुपये से कम के होते हैं।

आशंका है कि सरकार की नई संस्था से लोगों के लिए ऐसे भुगतान करना महंगा हो जाएगा। इस तरह बाजार में नकदी का चलन बढ़ेगा, जिसे घटना सरकार का घोषित उद्देश्य रहा है। इसलिए बेहिचक कहा जा सकता है कि छोटे यूपीआई भुगतानों पर जीएसटी लगाना गलत सोच पर आधारित प्रस्ताव है। फिटमेंट कमेटी को इसे सिर से ठुकरा देना चाहिए।

यह अच्छी बात है कि जीएसटी काउंसिल ने कैंसर की दवाओं पर जीएसटी घटा दिया गया है। साथ ही जीवन बीमा और मेडिकल बीमा पॉलिसियों पर लगने वाले 18 फीसदी जीएसटी पर पुनर्विचार की जिम्मेदारी एक समिति को सौंपी गई है। ये टैक्स भी गलत सोच पर आधारित हैं। बुनियादी रूप से इन चीजों पर टैक्स होना ही नहीं चाहिए।

सुरक्षा और विकास के मोर्चे पर छत्तीसगढ़ सरकार ने हासिल की बड़ी उपलब्धि

छत्तीसगढ़ सरकार आदिवासियों के हित में ठोस कदम उठा रही है। दूरस्थ और पिछड़े वनांचल इलाकों में मूलभूत सुविधाएं शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार के अलावा बुनियादी जरूरतों को पूरा करने का काम तेजी से हो रहा है। छत्तीसगढ़ सरकार ने एसी कई योजनाएं शुरू की हैं जिनके जमीनी स्तर पर व्यापक प्रभाव से जन-जीवन जीवन बदल रहा है। मुख्यमंत्री की पहल पर नियम नेल्लानार योजना से आज आदिवासी परिवारों के जीवन में आशा की नई किरण आई है। इस योजना में माओवाद प्रभावित क्षेत्रों में स्थापित नए कैम्पों के आसपास के गांवों का चयन कर शासन के 12 विभागों की 32 कल्याणकारी योजनाओं के तहत आवास, अस्पताल, पानी, बिजली, पुल-पुलिया, स्कूल इत्यादि मूलभूत संसाधनों का विकास किया जा रहा है। दूरस्थ आदिवासी इलाकों से अयोध्या धाम तक सीधी कनेक्टिविटी बढ़ाने के लिए मुख्यमंत्री साय की पहल पर भारत सरकार ने हरी झंडी दे दी है। सड़कों के विकास को लेकर भी लगातार कार्य किया जा रहा है, जिससे आदिवासी अंचलों तक आवाजाही आसान हुई है। छत्तीसगढ़ सरकार ने 68 लाख गरीब परिवारों को 05 साल तक मुफ्त राशन देने का निर्णय भी लिया, जिसका लाभ बड़ी मात्रा में आदिवासी अंचलों के जरूरतमंद रहवासियों को मिल रहा है।

तैदूपता वनवासियों की आजीविका का मजबूत स्रोत है, इससे होने वाली आमदनी को बढ़ाते हुए सरकार ने तैदूपता संग्रहण पारिभ्रमिक दर 4000 रुपए प्रति मानक बोरा से 5500 रुपए प्रति मानक बोरा किया, जिसका लाभ चालू तैदूपता सीजन से ही 12 लाख 50 हजार से अधिक संग्राहकों को मिल रहा है। तैदूपता संग्राहकों के लिए छत्तीसगढ़ सरकार जल्द ही चरण पादुका योजना भी शुरू करने जा रही है, इसके साथ ही उन्हें बोनास का लाभ भी दिया जाएगा।

सुरक्षा और विकास के दोहरे मोर्चे पर काम करते हुए छत्तीसगढ़ सरकार ने बड़ी उपलब्धि हासिल की है। इन्हीं प्रयासों का परिणाम है कि आज अनुपात के हिसाब से छत्तीसगढ़ का बस्तर देश में सबसे सैन्य संवेदनशील क्षेत्र बन चुका है, बस्तर डिवीजन में प्रत्येक 9 नागरिकों के पीछे एक पैरामिलिट्री का जवान है। जल्द ही इन क्षेत्रों में सुरक्षाबलों के 250 से ज्यादा कैम्प और नियम नेल्लानार से 58 नए कैम्प स्थापित होंगे ताकि सड़क, स्कूल, स्वास्थ्य जैसी मूलभूत सुविधाओं का दायरा बढ़ सके। मुख्यमंत्री साय के नेतृत्व में आदिवासी संस्कृति और परम्पराओं को आगे बढ़ाने के लिए बस्तर में प्राचीन काल से चले आ रहे अनेक ऐतिहासिक मेलों को भी शासकीय संरक्षण और आर्थिक सहायता दी जा रही है।

दूरस्थ आदिवासी इलाकों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा सुनिश्चित करने के सकारात्मक मजबूत प्रयास से देश के दूसरे सबसे कम साक्षर जिले बीजापुर में नए भविष्य की बुनियाद गढ़ी जा रही है। बीजापुर जिले में माओवादियों द्वारा बंद 28 स्कूल अब मुख्यमंत्री साय की पहल से खुल गए हैं। स्थानीय बोलियों को सहेजने के उद्देश्य से छत्तीसगढ़ सरकार ने आदिवासी अंचलों में स्थानीय बोलियों में प्रारंभिक शिक्षा प्रदान करने का निर्णय नई शिक्षा नीति के तहत आदिवासी समुदायों में शिक्षा की पहुंच बढ़ाने में महत्वपूर्ण कदम साबित होगा, जिसमें 18 स्थानीय भाषा-बोलियों में स्कूली बच्चों की पुस्तकें तैयार की जा रही हैं। प्रथम चरण में छत्तीसगढ़ी, सरगुजिहा, हल्बी, सादरी, गोंडी और कुडुख में पाठ्यपुस्तक तैयार होंगे।

छत्तीसगढ़ सरकार आदिवासी युवाओं के सुनहरे भविष्य की नींव भी मजबूत कर रही है, इसी क्रम में नई दिल्ली के ट्रायबल यूथ हॉस्टल में सीटों की संख्या 50 से बढ़ाकर अब 185 कर दी गई है। इस निर्णय से देश राजधानी में रहकर संघ लोक सेवा आयोग की सिविल सेवा की तैयारी करने के इच्छुक अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति तथा अन्य पिछड़ा वर्ग के अभ्यर्थियों के लिए अब इस हॉस्टल में तीन गुने से भी अधिक सीटें उपलब्ध होंगी। इसी तरह आईआईटी की तर्ज पर राज्य के जशपुर, बस्तर, कबीरधाम, रायपुर और रायगढ़ में प्रौद्योगिकी संस्थानों का निर्माण भी किया जाएगा।

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की पहल पर छत्तीसगढ़ के माओवादी आतंक प्रभावित जिलों के विद्यार्थियों को तकनीकी एवं व्यावसायिक शिक्षा के लिए ब्याज रहित ऋण मिलेगा।

अखिलेश यादव से किनारा करती कांग्रेस और राहुल गांधी

दरअसल, लोकसभा चुनाव में यूपी में 37 सीटें जीतने वाली सपा दूसरे राज्यों की विधानसभाओं में खाता खोलकर राष्ट्रीय दर्जा प्राप्त करना चाहती है। दूसरे राज्यों में सपा का संगठन उतना प्रभावी नहीं है, जितना उत्तर प्रदेश में है। कांग्रेस का समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन को लेकर नजरिया बदलता जा रहा है। अब कांग्रेस और राहुल गांधी सपा प्रमुख अखिलेश यादव को वरिष्ठ अहमियत नहीं दे रही है जो उन्होंने 2024 के लोकसभा चुनाव के समय दी थी। वर्ष 2017 के यूपी विधानसभा और 2024 के लोकसभा चुनाव में गठबंधन करके चुनाव लड़ने वाली समाजवादी पार्टी और कांग्रेस एक-दूसरे के प्रति जिस तरह का व्यवहार कर रहे हैं उससे

यही लगता है कि जल्द ही कांग्रेस और सपा के बीच गठबंधन का दौर खत्म हो सकता है। इतना ही नहीं पिछले कुछ समय से जिस तरह से अखिलेश यादव और बसपा सुप्रीमों मायावती के बीच दूरियां बढ़ी हैं उससे भी अखिलेश यादव अपने आप को अकेला महसूस कर रहे हैं। यूपी की दस विधान सभा सीटों पर होने वाले उप चुनाव में यदि समाजवादी पार्टी उम्मीद के अनुसार प्रदर्शन नहीं कर पाई तो उसके लिये आगे के लिये अपनी साथ बचाना मुश्किल हो जायेगा। वैसे भी मायावती ने उप चुनाव में बसपा के भी प्रत्याशी उतारने की बात कहकर अखिलेश की धड़कने बढ़ा ही रखी हैं। बात कांग्रेस और सपा के बीच बढ़ती खाई की कि जाये तो पिछले कुछ महीनों में राहुल गांधी एक परिपक्व

नेता की तरह आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने अपना गोल निश्चित कर लिया है उसी के अनुसार आगे बढ़ रहे हैं। जातीय जनगणना और मुस्लिमों को लुभाने में राहुल गांधी हिन्दुओं पर आक्रमक होने से भी परहेज नहीं कर रहे हैं |जिसका उन्हे हरियाणा और महाराष्ट्र चुनाव में फायदा होता भी दिख रहा है। उधर, पहले मध्य प्रदेश और अब हरियाणा में कांग्रेस ने सपा को एक भी सीट नहीं देकर यह संदेश दे दिया है कि उसके लिये समाजवादी पार्टी उत्तर प्रदेश से बाहर मान्य नहीं रखती है। ऐसा ही कुछ महाराष्ट्र में भी देखने को मिल रहा है। कांग्रेस की बैसाखी के सहारे सपा महाराष्ट्र में अपनी ताकत बढ़ाने की जो कोशिश कर रही थी,



उस पर भी पानी फिरता दिख रहा है। वैसे सपा की महाराष्ट्र यूनिट ने 12 सीटों पर प्रत्याशी तय कर दिए हैं। यूपी विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष माता प्रसाद

पांडेय, विधायक इंद्रजीत सरोज, तूफानी सरोज और प्रभारी बनाया गया है। कुल मिलाकर दूसरे प्रदेशों में अपनी जड़े मजबूत करने का सपना देख रहे अखिलेश यादव को कांग्रेस से लगातार झटके पर झटका ही मिल रहा है। महाराष्ट्र इस कड़ी का नया हिस्सा बन गया है। सपा के पास विकल्प की बात की जाये तो वह फिलहाल सिर्फ यूपी विधानसभा की 10 सीटों पर होने वाले उपचुनाव में कांग्रेस को इसका जवाब दे सकती है। यूपी में सपा की स्थिति कांग्रेस से कहीं अधिक मजबूत है। दरअसल, लोकसभा चुनाव में यूपी में 37 सीटें जीतने वाली सपा दूसरे राज्यों की विधानसभाओं में खाता खोलकर राष्ट्रीय दर्जा प्राप्त करना चाहती है। दूसरे राज्यों में सपा का संगठन उतना प्रभावी नहीं है,

जितना उत्तर प्रदेश में है। ऐसे में सपा ने कांग्रेस के सहारे चुनाव मैदान में उतरने की कोशिश कई बार की है। पहले मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में सपा, कांग्रेस के साथ गठबंधन करना चाहती थी। उस चुनाव में कांग्रेस के सपा से गठबंधन न करने पर सपा ने अपने दम पर 22 प्रत्याशी उतारे थे। सपा का खाता तो नहीं खुला, लेकिन कांग्रेस को कुछ सीटों पर नुकसान जरूर हुआ। इसी तरह से हरियाणा की मुस्लिम और यादव बहुल 12 विधानसभा सीटों पर सपा ने कांग्रेस से गठबंधन करने का प्रयास किया था। बात पांच और फिर तीन सीट पर आकर टिक गई थी। कांग्रेस ने अपनी सूची जारी की तो एक भी सीट सपा के लिए नहीं छोड़ा। हालांकि, सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने 'बात सीट की नहीं, जीत की है'

आज का राशिफल

मेघ राशि-
आज आपका दिन महत्वपूर्ण कार्यों को पूरा करने में बीतेगा। आपके पारिवारिक जीवन में सौहार्द की वृद्धि होगी। आज कोई बड़ी जिम्मेदारी का निर्वाहन करना पड़ सकता है।

वृष राशि-
आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। आज किसी रिश्तेदार को दिए रुपए आपको वापस मिलेंगे। सोचें हुए कार्यों में उनका इस्तेमाल करेंगे। मीडिया क्षेत्र से जुड़े लोगों को आज अच्छा लाभ मिलेगा। प्राइवेट जॉब करने वाले लोगों को आज प्रमोशन से जुड़ी अच्छी खबर मिल सकती है।

मिथुन राशि-
आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे छात्रों को आज थोड़ी और मेहनत करने की जरूरत है, सफलता मिलने के योग बने हुये है।ऑफिस में फोन का उपयोग कम करें, अन्धथा आपकी छवि खराब हो सकती है।

कर्क राशि-
आज आपका दिन मिला-जुला रहने वाला है। विद्यार्थियों को अपनी मेहनत के बेहतर परिणाम हासिल होंगे। दांपत्य जीवन में खुशी का माहौल बनेगा। धार्मिक कार्यों में आज आप बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेंगे। साथ ही किसी धार्मिक अनुष्ठान में जाने का मौका भी मिल सकता है।

सिंह राशि-
आज आपका दिन लाभदायक रहेगा |आज आपको कार्य क्षेत्र में सफलता मिलेगी, रुकावट भरे कार्य पूरे होंगे। दांपत्य जीवन में आपसी तालमेल बढ़ेगा। किसी कार्य में घरवाले आपकी तारीफ करेंगे। छात्रों की पढ़ाई में रुचि बढ़े। आपकी नौकरी में कुछ सकारात्मक परिवर्तन आयेंगे।

कन्या राशि-
आज आपका दिन बेहतरीन रहने वाला है। आज आर्थिक स्थिति मजबूत बनेगी, आज आपकी पहले से चल रही को पूरी होगी। आज फेशन डिजाइनर्स का दिन बेहतर रहेगा। आज कोई ऑनलाइन ब्रांड आर्डर आपको मिलेगा।

तुला राशि-
आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। आज आपको खानपान का खर्च ख्याल रखना चाहिए। आपकी आमदनी की अपेक्षा आपके खर्च में बढ़ोतरी होगी। आज किसी नए कार्य में आपकी रुचि बढ़ेगी। आज वाहन चलाते समय आप फोन का इस्तेमाल न करें। विद्यार्थी आज अपनी पढ़ाई पर ध्यान देंगे।

वृश्चिक राशि-
आज आपका दिन खुशहाल रहने वाला है। आज आपके पराक्रम में वृद्धि होगी। आज किसी कार्य में आपके प्रयत्न सफल रहेंगे, मन प्रसन्न रहेगा। इस राशि के जो अविवाहित हैं उनके विवाह के लिए अच्छे रिश्ते आयेंगे। आज दोस्त आपका मनोबल बढ़ाएंगे, उनसे अपने मन की बात शेयर करेंगे।

धनु राशि-
आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आज पारिवारिक रिश्ते में अच्छा ताल-मेल बना रहेगा। आज आपका आर्थिक पक्ष पहले से मजबूत बनेगा। आप अपने किसी क्लाइंट से विडियो कॉल करके मीटिंग करेंगे। इस राशि के लोगों को आज के दिन कम्प्यूटर से रिलेटेड सामान खरीदना शुभ है।

मकर राशि-
आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। पहले से चली आ रही पारिवारिक अनबन आज समाप्त होगी। आपका दिन खुशियों से भरा रहेगा। कोई नया वाहन लेने का विचार आज आप अपने परिवार वालों के साथ करेंगे। स्टेशनरी का कारोबार कर रहे लोगों को आज अच्छा मुनाफा मिलेगा।

कुंभ राशि-
आज का दिन आपके लिए अनुकूल रहने वाला है। घर के बड़ों से आगे बढ़ने की राय मिलेगी, जो आगे चलकर आपके काम आयेंगी। किसी रायटर की बुक आज पब्लिश होगी, जिसके लिए उसको अवार्ड मिलेगा। अपने आप को एकदम फिट एंड फाइन रखने के लिए एक्सरसाइज करें।

मीन राशि-
आज आपका दिन बेहतरीन रहेगा। किसी खर्च से मेहमान के स्वागत सत्कार में आप व्यस्त रहेंगे और परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। बिजली व्यापारियों की आमदनी में बढ़ोतरी होगी। इस राशि के जो लोग अपने करियर की नई शुरुआत करने की सोच रहे हैं। आज उनके लिए दिन शुभ है। आज पूरा दिन आप ऊर्जा से भरे रहेंगे, आय के नए स्रोत भी आपको मिलेंगे। बेवजह को बातों को सोच-विचार करने से बचने का प्रयास करें। आपके बच्चे किसी जरूरतमंद की मदद करेंगे,

आतिशी का चुनाव सुनीता से बेहतर, किंतु कांटों से भरा ताज

दिल्ली के मुख्यमंत्री के रूप में आतिशी को सत्ता का सुखदायी सिंहासन नहीं बल्कि चुनौतियों और कांटों से भरा ताज मिला है। मुख्यमंत्री के रूप में आतिशी के सामने अनेक चुनौतियाँ होंगी जो न केवल उनकी प्रशासनिक क्षमता की परीक्षा लेंगी, बल्कि उनकी राजनीतिक सूझ-बूझ और नेतृत्व क्षमता का भी सख्त इम्तिहान होंगी। अपनी पत्नी और आम आदमी पार्टी की एक कद्दावर नेता बन चुकी नेता सुनीता केजरीवाल को दरकिनार कर आतिशी मार्लेना का चुनाव करके पार्टी नेता अरविंद केजरीवाल ने एक तीर से कई निशाने साधे हैं। अगर वे सुनीता केजरीवाल को चुनते तो उनके ऊपर भी लालू यादव की तरह, बिना अनुभव के सिर्फ परिवारवाद को बढ़ावा देने और पार्टी में लोकतंत्र खत्म कर देने जैसे आरोप लगाये जाते। सुनीता केजरीवाल ने पति और पार्टी नेता अरविंद केजरीवाल के जेल के दिनों के मुश्किल राजनीतिक दौर में उनका और पार्टी का पूरा साथ समर्थन तो दिया, लेकिन आतिशी का चुनाव शुद्ध रूप से उनके प्रशासनिक अनुभव, साफ छवि, और सुधारवादी दृष्टिकोण के साथ साथ केजरीवाल के प्रति उनकी पूर्ण वफादारी के कारण सर्वाधिक उपयुक्त माना जा रहा है। हालांकि आतिशी के लिए मुख्यमंत्री की कुर्सी सत्ता का सुखदायी सिंहासन नहीं बल्कि चुनौतियों और कांटों से भरा ताज मिला है। आम आदमी पार्टी (।।।।) के अन्य कई वरिष्ठ नेता मुख्यमंत्री पद के लिए योग्य हो सकते थे, लेकिन उनके खिलाफ लगे विभिन्न आरोप और कुछ अन्य कारणों से शायद वे इस पद के लिए चयनित नहीं हुए। 1. उप मुख्यमंत्री तथा शिक्षा और वित्त मंत्री मनीष सिंसोदियार पार्टी में दूसरे नंबर के बड़े नेता मनीष भी दिल्ली शराब नीति घोटाले में आरोपी हैं और गिरफ्तार भी हो चुके हैं।2. स्वास्थ्य मंत्री सत्येंद्र जैनरू दिल्ली में मोहल्ला क्लीनिक की सफलता के लिए जाने जाने वाले सत्येंद्र जैन पर भी मनी लॉन्ड्रिंग के आरोप हैं और उन्हें गिरफ्तार भी किया गया था। 3. परिवहन और पर्यावरण मंत्री गोपाल रायरू गोपाल राय एक अनुभवी और प्रभावशाली नेता हैं, लेकिन जनाधार सीमित है और किसी बड़े प्रशासनिक सुधार या योजना में उपनी प्रमुख भूमिका नहीं रही है। 4. कैलाश गहलोतर गहलोत पर भी कुछ निवादास्पद जमीन सौदों से जुड़े आरोप हैं। 5. सुनीता केजरीवालर अरविंद केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल का भी नाम संभावित उम्मीदवारों में था, लेकिन उनका प्रशासनिक अनुभव सीमित है और राजनीति में उनकी कोई सीधी भूमिका नहीं रही है। आतिशी की छवि साफ है, प्रशासनिक अनुभव मजबूत है और शिक्षा के क्षेत्र में उनका योगदान प्रमाणित है। उनका चयन पार्टी को स्वच्छ और प्रगतिशील नेतृत्व देने के अवसर के साथ विपक्ष के आरोपों का भी माकूल जवाब है।चुनौतियों और कांटों से भरा ताज हालांकि दिल्ली के मुख्यमंत्री के रूप में आतिशी को सत्ता का सुखदायी सिंहासन नहीं बल्कि चुनौतियों और कांटों से भरा ताज मिला है। मुख्यमंत्री के रूप में आतिशी के सामने अनेक चुनौतियाँ होंगी

राहुल की बातें मजाक की नहीं, चिंता का विषय

एस. सुनील पहली बात आरक्षण के संदर्भ में हैं। उन्होंने कहा, हम आरक्षण खत्म करने के बारे में तभी सोचेंगे, जब भारत एक भेदभावरहित जगह बन जाएगा। दूसरी बात, सिखों को लेकर है। राहुल ने कहा, भारत में सिख डरने लगे हैं कि उनको पगड़ी और कड़ा पहनने दिया जाएगा या नहीं। इन दो बातों के अलावा विवाद का तीसरा मुद्दा उनकी मुलाकात है। वे अमेरिकी कांग्रेस के एक प्रतिनिधिमंडल से मिले, जिसमें इल्हान उमर भी शामिल थीं, जिनका भारत विरोध जगजाहिर है।

कांग्रेस पार्टी के सर्वोच्च नेता और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी को लेकर पिछले दिनों पूर्व केंद्रीय मंत्री श्रीमति स्मृति ईरानी ने एक बहुत पते की बात कही थी। उन्होंने कहा था कि, राहुल गांधी जो कहते हैं, हम भले उसे बचकाना मानें या हंसी उड़ाएं लेकिन वे अलग तरह की राजनीति कर रहे होते हैं। उनके कहने का मतलब था कि राहुल की बातें सुनने में बचकानी या बेसिरपैर की लग सकती हैं लेकिन वे किसी न किसी राजनीतिक मकसद से अपनी बातें कहते हैं। वह उनके गठकी पार्टी के और व्यापक उदबन्धन की वृष्टार राजनीति को साधने के लिए कही गई बात होती है। इसलिए उनकी बातों को और जिस संदर्भ में वे अपनी बात कहते हैं उसको गंभीरता से लेने की आवश्यकता है। उनकी बातें मजाक की नहीं, बल्कि चिंता का विषय हैं।

तीन दिन की अपनी अमेरिका यात्रा में वे जॉर्जटाउन यूनिवर्सिटी गए और नेशनल प्रेस क्लब में प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान उन्होंने जो बातें कहीं या इससे अलग जिन लोगों से बेहद आत्मीय मुलाकात की हैं उसको पूरे संदर्भ के साथ देखेंगे तो एक बड़े खतरे का आभास होगा। इससे कांग्रेस और पूरे विपक्ष की मानसिकता में आएगी और उनकी विभाजनकारी राजनीति की वास्तविक तस्वीर भी दिखेगी। अमेरिका यात्रा में राहुल की दो बातें और एक मुलाकात विवाद के केंद्र में हैं। पहली बात आरक्षण के संदर्भ में हैं। उन्होंने कहा, हम आरक्षण खत्म करने के बारे में तभी सोचेंगे, जब भारत एक भेदभावरहित

जगह बन जाएगा। दूसरी बात, सिखों को लेकर है। राहुल ने कहा, भारत में सिख डरने लगे हैं कि उनको पगड़ी और कड़ा पहनने दिया जाएगा या नहीं। इन दो बातों के अलावा विवाद का तीसरा मुद्दा उनकी मुलाकात है। वे अमेरिकी कांग्रेस के एक प्रतिनिधिमंडल से मिले, जिसमें इल्हान उमर भी शामिल थीं, जिनका भारत विरोध जगजाहिर है।

राहुल और विपक्ष के राजनीतिक डिजाइन को समझने के लिए शुरुआत उनकी पहली बात से करते हैं। आरक्षण समाप्त करने से जुड़े एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि भारत में अभी बहुत भेदभाव और असमानता है, जब सबके लिए समान अवसर उपलब्ध होंगे यानी असमानता खत्म हो जाएगी तभी आरक्षण खत्म होगा। इस बात के दो पहलू हैं। एक पहलू को लेकर सबसे पहले बहुजन समाज पार्टी की नेता मायावती ने राहुल पर हमला किया।

उन्होंने कहा कि यह आरक्षण खत्म करने की साजिश का खुलासा है। बात में दूसरी पार्टियाँ ने भी यह चिंता जताई और कहा कि कांग्रेस की आरक्षण विरोधी मानसिकता जाहिर हो गई। कहने की जरूरत नहीं है कि आजादी के बाद से कांग्रेस हमेशा आरक्षण विरोधी रही है। उसके शासन में काका कालेलकर आयोग बना था, जिसकी सिफारिशें उसने नहीं लागू कीं और बीपी मंडल की अध्यात्मता में बनी मंडल आयोग की रिपोर्ट भी इंदिरा और राजीव गांधी ने 10 साल तक बक्से में बंद रहने दी थी। अब राहुल गांधी अचानक जाति जनगणना और आरक्षण के चौम्यिन बनने लगे हैं। लेकिन अमेरिका में उनकी बातों से उनकी पार्टी का छिपा हुआ एजेंडा जाहिर हो गया।

आरक्षण पर लिए उनके बयान का दूसरा पहलू यह था कि भारत एक फेयर प्लेसब नहीं है। यहां भेदभाव होता है और समानता नहीं है। क्या यह भारत के समाज को बांटने वाली बात नहीं है? क्या राहुल गांधी भारत के संविधान को नहीं मानते हैं? भारत का संविधान नागरिकों के बीच समानता के सिद्धांत पर आधारित है। यह हर नागरिक को आधरित है। इसी सिद्धांत में अपवाद बना कर एफर्मेटिव एक्शनय लिए गए हैं यानी आरक्षण की व्यवस्था लागू की गई है। इसके बावजूद अगर किसी उत्तर पर असमानता है तो उसके लिए दोषी कौन है? क्या 60 साल तक राज करने वाली कांग्रेस पर इसकी जवाबदेही नहीं आती है? अगर कहीं असमानता है तो क्या राहुल गांधी के पूर्वजों की गलत नीतियों की वजह से नहीं है?

और क्या यह सचाई नहीं है कि पिछले 10 साल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार ने देश में हर किस्म की असमानता मिटाने और सभी जातीय, धार्मिक व आर्थिक समूह के लोगों को समान अवसर उपलब्ध कराने के लिए काम किया है? परंतु राहुल गांधी को भारत का अपमान करना था। भारत के बारे में बुरी बातें कहनी थीं। वे समझते हैं कि इससे वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी या भाजपा का अपमान कर रहे हैं, लेकिन असल में वे भारत का अपमान करते हैं। पहले वे एक सांसद के नाते विदेश जाते थे और इस तरह की बातें करते थे परंतु इस बार तो वे लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष के नाते विदेश गए थे। वे संवैधानिक पद पर बैठे व्यक्ति हैं और देश के राजदूत के रूप में उनका आचरण होना चाहिए था। लेकिन अफसोस की बात है कि वे अपने छोटे छोटे राजनीतिक पूर्वाग्रहों से ऊपर नहीं उठ सके।

उनकी दूसरी बात और भी खतरनाक थी। उन्होंने सिखों के मन में डर पैदा हो जाने की बात कही। यह बात कितनी खतरनाक है इसका अंदाजा इससे लगता है कि सिख फॉर जस्टिस नाम से संगठन बनाने वाले अलगाववादी गुरपतवंत सिंह पन्नू ने उनकी बात का समर्थन किया। राहुल की इस बात से पहले राहुल तो यही उठता है कि क्या नैतिक रूप वे ऐसी स्थिति में हैं कि इस तरह के बयान दे सकें? उनका दावी इंदिरा गांधी की सरकार ने ऑपरेशन ब्लूस्टार के रूप में सिखों को सबसे बड़ा घाव दिया था और उनके पिता राजीव गांधी की सरकार के समय दिल्ली में सिखों का नरसंहार हुआ था।

उनकी पार्टी के ही नेता और पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री

शोभिता धुलिपाला की लव सितारा का ट्रेलर रिलीज, आधुनिक रिश्तों पर आधारित है फिल्म

वंदना कटारिया के निर्देशन में बनी फिल्म लव सितारा को 15 पर डायरेक्ट-टू-ओटीटी रिलीज मिल गई है। शोभिता धुलिपाला और राजीव सिद्धार्थ अर्जुन दो पूरी तरह से अलग-अलग कहानियों के साथ लोगों को दिल जीतने के लिए तैयार हैं, जिसमें हाईवोल्टेज ड्रामा, शादी के अशांति और रहस्य शामिल हैं। रिलीज से पहले, निर्माताओं ने प्रशंसकों के उत्साह को बढ़ाने के लिए फिल्म का बहुप्रतीक्षित ट्रेलर जारी कर दिया है। फिल्म लव सितारा का ट्रेलर रिलीज हो गया। 27 सितंबर को ओटीटी प्लेटफॉर्मों पर प्रीमियर के लिए तैयार इस फिल्म की कहानी नारा (शोभिता धुलिपाला) के दृष्ट-गिर्य धूमती है, जो एक स्वतंत्र इंटीरियर डिजाइनर हैं। दूसरी ओर अर्जुन (सिद्धार्थ) एक भावुक कोफे हैं और अंतरराष्ट्रीय सफलता के शिखर पर पहुंच चुके हैं। ट्रेलर के अनुसार, लव सितारा



के रूप में वर्णित किया गया है। फिल्म में शोभिता और राजीव के अलावा सोनाली कुलकर्णी हैं। यह फिल्म 27 सितंबर को जी5 और ओटीटीप्ले प्रीमियम पर स्ट्रीमिंग के लिए उपलब्ध होगी।

सनी लियोन और प्रभुदेवा स्टारर गाना पेढा रैप का टीजर हुआ रिलीज, 27 को दस्तक देगा फुल सिंगल

सनी लियोन और प्रभुदेवा की धमाकेदार जोड़ी एक बार फिर से दर्शकों के दिलों पर राज करने के लिए तैयार है। हाल ही में इन दोनों स्टार्स के नए गाने पेढा रैप का टीजर रिलीज कर दिया गया है। इस टीजर में सनी लियोन और प्रभुदेवा की जबरदस्त केमिस्ट्री और एनर्जेटिक डांस मूव्स नजर आ रहे हैं, जिसने फैंस की उत्सुकता को और बढ़ा दिया है। जब सनी से उनके अनुभव के बारे में पूछा गया तो एक्ट्रेस ने जवाब दिया, हमने इस फास्ट बीट नंबर को थाईलैंड में शूट किया है। मैं प्रभुदेवा सर की बहुत बड़ी फैन हूँ। वह अपने इनोवेटिव और इलेक्ट्रिक डांस मूव्स के लिए जाने जाते हैं। मैं

उनके स्टेप्स के साथ अपने स्टेप्स मिलाने की कोशिश में घबरा रही थी। मुझे लगता है कि मैंने इसे ग्रेसफुली निभाया है। जैसे ही सनी ने साउथ इंडियन फिल्म इंडस्ट्री में कदम रखा, यह उनके करियर में एक और माइलस्टोन साबित हुआ। पेढा रैप में उनका प्रजेंस इस गाने की एनर्जी और डायनामिक कोरियोग्राफी का जबरदस्त कमाल है। यह धमाकेदार गाना 27 सितंबर को वर्ल्डवाइड रिलीज होने वाला है। सनी लियोन और प्रभुदेवा के फैंस बेसब्री से इस गाने के फुल वर्जन का इंतजार कर रहे हैं। पेढा रैप की झलक ने ही सोशल मीडिया पर तहलका मचा दिया है, जिससे यह साफ है कि फुल सिंगल भी धमाका करने वाला है।



टोविनो थॉमस की फिल्म अजयंते रंम मोशनम का बॉक्स ऑफिस पर तूफान, पांच दिन में वर्ल्डवाइड 50 करोड़ कमाई की

मिन्नल मुरली फेम एक्टर टोविनो थॉमस की फिल्म अजयंते रंम मोशनम (एआरएम) इन दिनों बॉक्स ऑफिस पर छाई हुई है। एआरएम एक मलयालम रोहिणी महत्वपूर्ण भूमिकाओं में है। एआरएम में, टोविनो ने तीन अलग-अलग किरदारों - कुजिकेल, मनीयन और अजयन को प्रभावशाली ढंग से चित्रित किया है। टोविनो थॉमस की एआरएम ओपनम के मौके पर सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। जिसका फिल्म को भरपूर फायदा भी मिला है। फिल्म ने पांच दिन में 50 करोड़ रुपये का कलेक्शन

कर लिया है। हालांकि फिल्म का बजट लगभग 30 करोड़ रुपये बताया जा रहा है। इस तरह टोविनो थॉमस की फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर रपतार पकड़ ली है। वैसे भी मलयालम फिल्म को लेकर एक ट्रेंड रहा है कि ये फिल्म बहुत तेज रपतार से नहीं बल्कि धीमी रपतार से ही बॉक्स ऑफिस पर अपना सफर तय करती रहती हैं और अच्छी कहानी और एक्टिंग के दम पर कामयाबी की इबारत लिख देती हैं। एआरएम फिल्म के एक्टर टोविनो थॉमस पिछले

द बकिंगम मर्डर्स की हालत हुई खराब, लारवों कमाने में भी छूट रहे पसीने

बॉलीवुड एक्ट्रेस करीना कपूर खान की फिल्म द बकिंगम मर्डर्स हाल ही में सिनेमाघरों में रिलीज हुई है। इस फिल्म से काफी उम्मीदें थी लेकिन इसकी शुरुआत बेहद ठंडी रही। हालांकि वीकेंड पर फिल्म की कमाई में थोड़ी तेजी भी देखी गई लेकिन अब वीकेंड में ये फिल्म बॉक्स ऑफिस पर लुढ़क चुकी है और मुश्किल से कमाई कर रही है। चलिए यहां जानते हैं द बकिंगम मर्डर्स ने रिलीज के पांचवें दिन यानी पहले मंगलवार को कितना कलेक्शन किया है? क्राइम थ्रिलर द बकिंगम मर्डर्स मा करीना कपूर खान ने लीड रोल प्ले किया है। फिल्म में उनकी जबरदस्त एक्टिंग की खूब तारीफ हो रही है लेकिन द बकिंगम मर्डर्स बॉक्स ऑफिस पर निराशाजनक परफॉर्म कर रही है। इस फिल्म की ओपनिंग बेहद खराब रही



थी इसके बाद भी ये बॉक्स ऑफिस पर अपनी पकड़ मजबूत नहीं कर पाई। दरअसल फिल्म दर्शकों को सिनेमाघरों तक खींच नहीं पा रही है। वहीं पिछले पांच हफ्तों से बॉक्स ऑफिस पर राज कर रही स्त्री 2 भी द बकिंगम मर्डर्स को टिकने नहीं दे रही है। जिसके चलते रिलीज के पांच दिन बाद

मंगलवार की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं। सैकनिलक की अर्ली ट्रेंड रिपोर्ट के मुताबिक द बकिंगम मर्डर्स ने रिलीज के 5वें दिन यानी पहले मंगलवार को 75 लाख की कमाई की है। इसके बाद द बकिंगम मर्डर्स का 5 दिनों का कुल कलेक्शन अब 6.80 करोड़ रुपये हो गया है। द बकिंगम मर्डर्स को दर्शकों से बेहद ठंडा रिस्पॉन्स मिला है। ये मर्डर मिस्ट्री फिल्म सिनेमाघरों में दर्शकों के लिए तरसती हुई नजर आ रही है। द बकिंगम मर्डर्स को रिलीज हुए 5 दिन हो चुके हैं और ये 10 करोड़ का आंकड़ा छूने से अभी भी काफी दूर है। फिल्म जिस धीमी स्पीड से आगे बढ़ रही है उसे देखते हुए तो इसका जल्द ही पैकअप होता नजर आ रहा है। ऐसे में ये फिल्म मेकर्स के लिए घाटे का सौदा बन गई है।

एक्ट्रेस और इंपलुएंसर रीवा अरोड़ा की नहीं पता किसी को रियल एज, कम उम्र में ही बना ही करोड़ों की प्रापर्टी

एक्ट्रेस और इंपलुएंसर रीवा अरोड़ा फिल्म उरी और छत्रीवाली के लिए जानी जाती हैं। उन्होंने बहुत कम उम्र में ही काम करना शुरू कर दिया था और खूब पैसा-पैसा कमाया। वो सबसे अमीर छात्राईल एक्टर्स में से एक हैं। हालांकि, रीवा अपनी एज को लेकर कॉन्ट्रोवर्स में रहती हैं। रीवा की फैमिली के हिस्सा से वो 17 साल की हैं और उनका जन्म 2007 में हुआ है। हालांकि, कुछ फैंस ने रीवा के चार साल पुराने इंटरव्यू को पॉइंटआउट किया, जिसमें वो अपनी उम्र 9 साल बता रही हैं। रीवा की उम्र को लेकर उन्होंने कहा था- मैं इसे लेकर क्या कहूँ? जो लोग मेरी उम्र और जो मैं कर रही हूँ उसे लेकर शक कर रहे हैं उनके लिए मेरे पास कुछ कहने के लिए नहीं है। जो लोग मुझे प्यार देते हैं वो मेरे लिए काफी हैं। बता दें कि 2022 में रीवा की एक्टर करण कुंद्रा संग रोमांस करते हुए एक रील्स वायरल हुई थी, जिसे लेकर काफी विवाद हुआ था। करण कुंद्रा को चाइल्ड एक्टर संग म्यूजिक वीडियो में रोमांस करने की वजह से ट्रोलिंग झेलनी पड़ी थी। रिपोर्ट के मुताबिक, एक्ट्रेस की नेटवर्क तकरीबन 8.2 करोड़ है। रीवा अरोड़ा लगजरी लाइफ स्टाइल मेंटेन करती हैं। उन्हें लगजरी गाड़ियों का शौक है। रीवा के पास 40 लाख की अंजी है। बता दें कि रीवा ने 2019 में फिल्म उरी के सजिकल स्ट्राइक से डेब्यू किया था। इस फिल्म में उनकी काफी तारीफ हुई थी। उनकी एक्टिंग को क्रिटिक्स ने भी सराहा था। वर्क फ्रंट पर ने फिल्म भारत,



सेक्शन 375, गुंजन सक्सेनारू द करगिल गर्ल, बंदिश बैंडिट्स, टीवीएफ ट्रिपलिंग जैसे प्रोजेक्ट किए हैं।

विजय की गोत तोड़ेंगी कमल हासन की विक्रम का रिकार्ड, बनेगी 5वीं सबसे ज्यादा कमाई करने वाली तमिल फिल्म

विजय थलापति की सेकेंड लास्ट फिल्म ग्रेटेस्ट ऑल ऑफ टाइम ने बॉक्स ऑफिस पर 13 दिन पूरे कर लिए हैं। फिल्म गोत ने 12वें दिन 400 करोड़ रुपये के क्लब में एंट्री की थी। अब फिल्म की 13 वें दिन की कमाई में उछाल देखने को मिला है। बीती 5 सितंबर को रिलीज हुई गोत अभी भी दर्शकों को थिएटर में खींच रही है। फिल्म ने हाल ही में पहले घरेलू बॉक्स ऑफिस पर 200 करोड़ रुपये के क्लब में एंट्री की थी। सैकनिलक के अनुसार, फिल्म ने 13 वें दिन 12वें दिन के मुकाबले ज्यादा कमाई की है। गोत ने 12वें दिन 6.50 करोड़ रुपये और 13वें दिन 6.94 करोड़ रुपये का कारोबार किया है। फिल्म गोत का कुल घरेलू कलेक्शन 226.87 करोड़ रुपये हो गया है। विजय की फिल्म का जादू विदेशों में भी चल रहा है। फिल्म ने वर्ल्डवाइड 400 करोड़ रुपये का आंकड़ा पार कर दिया है। वहीं, साल 2024 में 400 करोड़ रुपये कमाने वाली गोत पहली तमिल फिल्म बन गई है। फिल्म का कुल वर्ल्डवाइड कलेक्शन 407 करोड़ रुपये के लगभग है। लियो के बाद गोत विजय की दूसरी 400 करोड़ रुपये कमाने वाली फिल्म है। वहीं, 400 करोड़ क्लब में गोत ने 20 (745 करोड़), लियो (606 करोड़ रुपये), रजनीकांत की जेलर (604.50 करोड़ रुपये), चियान विक्रम की पॉनियिन सेल्वन 1 (488 करोड़ रुपये) और कमल हासन की विक्रम (414.50 करोड़ रुपये) को जॉइन कर लिया है। वहीं, फिल्म आज या कल में कमल हासन की फिल्म विक्रम का रिकार्ड तोड़ने जा रही है।



अविका गौर बैकलैस गाउन पहन गिराई बिजली, एक्ट्रेस की हाटनेस ने बढ़ाया सोशल मीडिया का तापमान

टीवी के फेमस शो बालिका वधू में छोटी सी आनंदी का किरदार निभाकर एक्ट्रेस अविका गौर ने हर भारतीय घर में अपनी एक अलग पहचान बना ली थी। एक्ट्रेस लंबे समय तक शो का हिस्सा रहीं और लोगों को उनकी एक्टिंग खूब पसंद आई थी। इसके बाद अविका को टीवी सीरियल ससुराल सिमर का में रौली के किरदार में देखा गया था। बालिका वधू फेम एक्ट्रेस अविका गौर ने हाल ही में अपने इंस्टाग्राम पर कुछ तस्वीरें शेयर की हैं जिनमें वह बेहद हॉट और ग्लैमरस लग रही हैं। एक्ट्रेस ने ऑरेंज कलर का बैकलैस गाउन पहना हुआ है और उनका लुक काफी बोल्ड है। अविका गौर की इन तस्वीरों को सोशल मीडिया पर खूब पसंद किया जा रहा है। फैंस एक्ट्रेस की खूबसूरती की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। कुछ यूजर्स ने तो यह तक कह दिया कि अविका गौर की हॉटनेस ने सोशल मीडिया का तापमान बढ़ा दिया है। बता दें कि अविका गौर ने अपने करियर की शुरुआत बालिका वधू सीरियल से की थी। इस सीरियल में उन्होंने एक बाल विवाह की शिकार लड़की का किरदार निभाया था। इस सीरियल के बाद अविका गौर कई और टीवी सीरियल्स और फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। छोटे पर्दे की मशहूर अदाकारा अविका गौर ने अपने डेब्यू सीरियल बालिका वधू से दर्शकों के दिलों में बस गईं। अविका गौर टीवी की उन एक्ट्रेस में से हैं जिन्होंने अपने दम पर अपनी एक अलग पहचान बनाई है। अविका गौर सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इसके साथ ही वो इंस्टाग्राम पर अपनी बोल्ड तस्वीरें भी पोस्ट करती रहती हैं। आपको बता दें कि अविका गौर रियल लाइफ में काफी ग्लैमरस हैं।



श्रद्धा कपूर और राजकुमार राव स्टारर स्त्री 2 ने रचा इतिहास, बनी इंडिया में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म



श्रद्धा कपूर और राजकुमार राव स्टारर इंटर कॉमेडी फिल्म स्त्री 2 ने इतिहास रच दिया है। स्त्री 2 इंडियन सिनेमा की घरेलू

सितंबर तक अपनी रिलीज के 34 दिन पूरे कर लिए हैं। स्त्री 2 आज 18 सितंबर को 35वें दिन में चल रही है। स्त्री 2 ने इन 34 दिनों में इंडियन सिनेमा की घरेलू बॉक्स ऑफिस पर सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म जवान, पठान, एनिमल, गदर 2, केजीएफ 2 और बाहुबली 2 को पछाड़ नंबर वन का टैग अपने नाम कर लिया है। इसी के साथ स्त्री



2 इंडियन सिनेमा की घरेलू बॉक्स ऑफिस पर सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बन गई है। जवान ने भारत में सभी भाषाओं में 640.25 करोड़

रुपये कारोबार किया था और हिंदी भाषा में 582.31 करोड़ रुपये कमाए थे। जवान का वर्ल्डवाइड कलेक्शन 1160 करोड़ रुपये का है। स्त्री 2 ने अब जवान के लाइफटाइम कलेक्शन 583 करोड़ रुपये को बीट कर 583.30 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। वहीं, इन 34 दिनों में फिल्म का घरेलू ग्रॉस कलेक्शन 668.

75 करोड़ रुपये हो चुका है। फिल्म ने ओवरसीज में 130 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। स्त्री 2 ने 34वें दिन 3.1 करोड़ रुपये कमाए हैं।

बैंक जनता के साथ मैत्रीपूर्ण व्यवहार करते हुए रोजगार परक योजनाओं में निभाये अपनी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी-जिलाधिकारी

सोनमद्र(आरएनएस)। जिलाधिकारी वी0एन0 सिंह की अध्यक्षता में गुरुवार को कलेक्ट्रेट सभागार में बैंकों की जिला सलाहकार समितिध्यक्षीसी के सम्बन्ध बैंक मैनेजर व सम्बन्धित अधिकारियों के साथ बैठक की, इस दौरान जिलाधिकारी ने कहा कि बैंक जनता के साथ मैत्रीपूर्ण व्यवहार करते हुए रोजगार परक योजनाओं को मूर्त रूप देने में सकारात्मक सहयोग कर, जिले के विकास में सार्थक भूमिका निभाएं, जिले के सभी बैंक भारत सरकार और रिजर्व बैंक आफ इण्डिया के दिशा-निर्देशों के अनुरूप सरकार द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभार्थियों के प्रति जिम्मेदारी के साथ मानवीय नैतिकता भी

निभायें और जिले को पिछड़ेपन से बाहर करने के लिए बैंक जनता से सकारात्मक सहयोग करना सुनिश्चित करें, जिससे कि आम जनमानस को रोजगार करने हेतु समय से ऋण की सुविधा उपलब्ध हो सके, बैंक अपने कार्य पद्धति में सुधार लायें, जिलाधिकारी ने कहा कि बैंकर्स रोजगार परक योजनाओं में सहयोग करते हुए स्थानीय रोजगार को बढ़ावा दें, जिससे स्थानीय स्तर पर बेरोजगारों को रोजगार से जोड़ा जा सके। श्री सिंह केन्द्र व प्रदेश सरकार द्वारा संचालित योजना जैसे-वार्षिक ऋण योजना, किसान क्रेडिट कार्ड योजना एवं पशुपालकों के साथ मानवीय नैतिकता भी

की प्रगति, वसूली प्रमाण पत्रों की प्रगति, राष्ट्रीय ग्रामीणशहरी आजीविका मिशन की प्रगति, पी0एम0 स्वनिधि योजना की प्रगति, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम, मुख्यमंत्री युवा रोजगार योजना, एक जनपद एक उत्पाद की प्रगति, मुख्यमंत्री ग्रामोद्योग रोजगार की प्रगति, मुख्यमंत्री मांटीकला रोजगार, बाबा साहब अम्बेडकर रोजगार प्रोत्साहन, एग््री इन्फ्रास्ट्रक्चर फण्ड, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, वित्तीय परामर्शदाता केन्द्र की प्रगति, इण्डबैंक ग्रामीण स्व-रोजगार प्रशिक्षण संस्थान के संचालन एवं उसकी प्रगति, वित्तीय समावेशन एवं वित्तीय साक्षरता हेतु किये गये पहल की प्रगति,

विभिन्न त्रैमासिक विवरणियों वांछित सूचनाओंशिकायतों के जबाब का प्रेषण आदि बिन्दुओं पर बारी-बारी से सम्बन्धित अधिकारियों से बिन्दुवार समीक्षा की। बैठक में प्रभारी मुख्य विकास अधिकारी शोषनाथ चौहान, एलडीएम, बैंक के बैंक मैनेजररण, जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी सुधांशु शेरशर्मा, परियोजना निदेशक (डूडा) राजेश उपाध्याय, डी0सी0 मनरेगा रविन्द्र वीर, जिला कृषि अधिकारी हरेकृष्ण मिश्र, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी अजय मिश्रा, अपर जिला सूचना अधिकारी विनय कुमार सिंह सहित सम्बन्धित बैंक प्रतिनिधिगण आदि मौजूद रहे।

स्वच्छता योद्धाओं के लिए नगर पंचायत ओबरा का स्वास्थ्य परिक्षण कार्यक्रम

आ0बरा1धस0नभाद्र (आरएनएस)। स्थानीय नगर पंचायत द्वारा 'स्वच्छता ही सेवा' अभियान के अंतर्गत आज चिद्वन पार्क में एक विशाल मेगा मेडिकल कैंप का आयोजन किया गया, जहां नगर पंचायत के सफाईकर्मियों,कर्मचारियों और सभासदों का निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। इस आयोजन का उद्देश्य नगर की स्वच्छता में महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले सफाईकर्मियों के शारीरिक स्वास्थ्य को सुनिश्चित करना था, ताकि वे अपने कर्तव्यों का निर्वहन और भी प्रभावी ढंग

से कर सकें। मेडिकल कैंप का शुभारंभ नगर पंचायत की अध्यक्ष चाँदनी ने स्वयं अपने स्वास्थ्य परीक्षण से किया। उन्होंने यह संदेश दिया कि स्वच्छता कर्मियों का स्वास्थ्य ही शहर की स्वच्छता का आधार है। उनका यह कदम कर्मचारियों के लिए एक प्रेरणा बना, जिससे उन्होंने उत्साहपूर्वक अपने स्वास्थ्य की जांच कराई साथ ही, नगर के सभासदों ने भी इस अभियान में सक्रिय भागीदारी निभाई और अपने स्वास्थ्य परीक्षण के साथ-साथ इस प्रकार के आयोजन की

प्रशंसा की। सभासदों ने भी कर्मचारियों को प्रेरित किया कि वे अपनी स्वास्थ्य देखभाल को प्राथमिकता दें और नगर की स्वच्छता में अपनी भूमिका को और अधिक प्रभावी बनाए रखें। कैंप में उपस्थित मेडिकल टीम ने सफाईकर्मियों का ब्लड प्रेशर, शुगर, हृदय गति समेत अन्य सामान्य परीक्षण किए। विशेष रूप से सफाईकर्मियों के स्वास्थ्य की जांच पर बल दिया गया, क्योंकि ये कर्मचारी प्रतिदिन कठिन परिस्थितियों में काम करते हैं।

इस आयोजन में अर्बन

पीएचसी केंद्र की चिकित्सकीय टीम का योगदान सराहनीय रहा जिसमें डॉ. आलोक सहाय फार्मासिस्ट हेमंत शर्मा, एएनएम आकांक्षा उजाला और अन्य सदस्य शामिल थे। उनके सहयोग से सफाईकर्मियों को उच्च स्तर की चिकित्सा सुविधा और परामर्श प्रदान किया गया। इस प्रकार के अभियानों के माध्यम से नगर पंचायत को उद्देश्य अपने कर्मियों को न केवल स्वच्छता में उत्कृष्ट बनाना है बल्कि उन्हें शारीरिक रूप से सशक्त और स्वस्थ बनाए रखना भी है।

सैनिक बन्धुओं की समस्याओं का ससमय किया जाये निस्तारण-डीएम

सोनमद्र(आरएनएस)। डीएम वी0एन0 सिंह की अध्यक्षता में गुरुवार को कलेक्ट्रेट सभागार में जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास कार्यालय सैनिक बन्धु की बैठक की गयी, बैठक में आए पूर्व सैनिकों की समस्याओं को गंभीरता से सुने, जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारीधसदस्य सचिव कैप्टन (नौसेना) आशुतोष चौधरी (अ0प्र0) ने बताया कि पूर्व सैनिकों की भूमि विवाद से सम्बन्धित कुछ समस्याएँ हैं, जनपद सोनमद्र में खनिजों के अवैध परिवहन पर नियंत्रण के लिए सचल जाँच दल में सेवानिवृत्त सैन्य कर्मचारी के तैनाती के सम्बन्ध में भी विचार-विमर्श किया जाये एवं विद्युत विभाग से सम्बन्धित समस्याओं के बारे में भी अवगत कराया गया,

श्री सिंह ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि पूर्व सैनिकों से सम्बन्धित जो भी समस्याएँ बैठक में रखी गयी हैं, उसका निराकरण सम्बन्धित अधिकारी नियमानुसार करना सुनिश्चित करेंगे, उन्होंने कहा कि पूर्व सैनिकों के साथ ही जनपद के वर्तमान में भी जो सैनिक अन्य प्रान्तों में तैनात हैं, उनकी समस्याओं से सम्बन्धित प्रयासियों को संरक्षित करते हुए उनका भी निस्तारण नियमानुसार किया जाये, सैनिकों के समस्याओं का निस्तारण ससमय सुनिश्चित कराया जाये, पूर्व सैनिकों का पंजीकरण सैनिक कल्याण निगम में किया जाये, जिससे कि किसी विभाग को पूर्व सैनिकों की रोजगार हेतु आवश्यकता हो, तो वह सैनिक कल्याण निगम के माध्यम से जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। बैठक के अन्त में जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारीधसदस्य सचिव कैप्टन (नौसेना), आशुतोष चौधरी (अ0प्र0) ने प्रधानमंत्री छात्रवृत्ति योजना वर्ष-2024-25 के आवेदन पत्रों के प्रेषणध्व्यं सैनिकों एवं उनके आश्रितों को निःशुल्क कम्प्यूटर प्रशिक्षण एवं सैनिक कल्याण निगम द्वारा पूर्व सैनिकों को रोजगार के अवसर के बारे में अवगत कराया गया। इस मौके पर जिला विकास अधिकारी शोषनाथ चौहान, सी0ओ सदर संजीव कटियार, अपर जिला सूचना अधिकारी विनय कुमार सिंह सहित पूर्व सैनिकगण उपस्थित रहे।

ट्रांसफार्मर खराब टोल फ्री पर शिकायत के बाद भी विभाग सुस्त

बीजपुर(सोनमद्र)(आरएनएस)विधरा उपकेंद्र अंतर्गत लीलाडेवा गाँव में पिछले छः महीने से ट्रांसफार्मर खराब पड़ा है गाँव के टोल बंधवाडॉड में आबाद लगभग 25 से 30 घरों के लोग अंधेरे में जीवन जीने के लिए मजबूर हैं।ग्राम प्रधान मुन्लाल ने बताया कि 1912 टोल फ्री नम्बर पर कई बार शिकायत भी की गयी लेकिन लापरवाह विभाग सुस्त पड़ा है।ग्राम प्रधान ने कहा कि पिछले छ महीने से कई बार शिकायत दर्ज कराने के बाद भी नधिरा में तैनात कर्मी और जेई केवल आशवासन देते हैं लेकिन ट्रांसफार्मर कब लगाया जाएगा कोई बताने वाला नहीं है।ग्रामीणों ने कहा कि इस 16 केबीए के ट्रांसफार्मर से लीलाडेवा और इंजानी गाँव के कई घरों को बिजली सप्लाई मिलती थी जब से यह खराब हुआ है तब से लोग अंधेरे में हैं। मज्दार बात तो यह है कि बगैर मीटर रीडिंग लिए घर बैठे बिजली विभाग के बाबू क्लर्क लोग बड़े बड़े बिल भी ग्रामीणों को भेज रहे हैं जिसको लेकर आदिवासी ग्रामीणों में आक्रोश व्यप्त है।इस बाबत एसडीओ शिवम गुप्ता ने कहा कि हमको जानकारी नहीं थी आज सूचना मिली है तो तीन चार दिन में ट्रांसफार्मर लगावा दिया जाएगा।

कच्चा घर भी गिरा, आवास

योजना का नहीं मिल रहा लाभ

राजापुर (चित्रकूट)। केंद्र और प्रदेश सरकार गरीबों को ग्रामीण एवं शहरी प्रधानमंत्री आवास देने के लिए योजना चला रहे हैं वहीं राजापुर कस्बे के वार्ड 15 तुलसी नगर की गरीब विधवा लंबे समय से योजना का लाभ लेने का इंतजार कर रही है। तीन दिन पूर्व भयंकर बारिश के चलते उसका कच्चा घर धराशायी हो गया। अब उसके पास सिर छिपाने के लिए कोई जगह नहीं है। विधवा गीता देवी रैकवार पत्नी स्व राजेन्द्र रैकवार ने एसडीएम राजापुर व लेखपाल को अवगत कराया है। अभी तक कोई आर्थिक सहायता नहीं दी गई।

नगर पंचायत के तुलसी नगर की निवासी गीता रैकवार ने बताया कि कच्चा मकान मंगलवार की तेज बारिश के चलते गिर गया है। पूरा परिवार उसी घर में रहता था। 2016 से लगातार प्रधानमंत्री आवास के लिए कार्यालयों के चक्कर काट रही है। पात्र होने के बावजूद अभी तक आवास नहीं मिला है। 13 वर्ष पहले पति राजेन्द्र रैकवार की बीमारी के चलते मृत्यु हो गई थी। दो पुत्र रोशन व जीतू हैं जो मेहनत मजदूरी करके परिवार का जीविकोपार्जन करते हैं। वहीं पड़ोस में रहने वाली सुंता रैकवार ने बताया कि प्रधानमंत्री आवास के लिए वह भी कई विभागों के चक्कर लगा चुकी है। आज तक लाभ नहीं मिला है। समासद शंकरदयाल जायसवाल ने बताया कि प्रधानमंत्री आवास की पात्रता श्रेणी में परिवार आते हैं। कई बार सर्वे भी किया जा चुका है, लेकिन अभी तक इन्हें कोई लाभ नहीं मिला है। डीएम से मांग किया है कि प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिलाया जाए।

खिलाड़ियों की टीम बरेली के लिए हुई खाना

चित्रकूट। क्षेत्रीय क्रीडा अधिकारी विजय कुमार ने बताया कि क्षेत्रीय खेल कार्यालय बरेली के तत्वावधान में 20 से 22 सितंबर तक महिला हैंडबॉल व बास्केटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन स्टेडियम में किया जा रहा है। जिसमें प्रदेश के 18 मंडलों की टीम में भाग लेंगे। चित्रकूट धाम मंडल की टीम बास्केटबॉल एवं हैंडबॉल की टीम भी प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए गुरुवार को शैलेंद्र कुमार एवं अख्तर हुसैन टीम मैनेजर के साथ बरेली के लिए खाना हो गई है। हैंडबॉल टीम में नैना, अंशिका, रोशनी, श्वेता, दुर्गा, अंशिका, अर्पिता, मनीषा, मोनिका, तनु, वैभवी, अनुषा व बास्केटबॉल टीम में गरिमा, कैप्टन सनेहा, सीता, साधना, बबली, जानकी देवी, कशिश चौरसिया, रोशनी टीम में शामिल है।

बुखार से मासूम समेत महिला व हार्टअटैक से तीर्थयात्री की मौत

चित्रकूट। कबीं कोतवाली क्षेत्र के बनाड़ी गांव की देवकन्या (65) पत्नी रमाशंकर की बुखार की देर रात अचानक तबीयत खराब रहे। परिवार ने उसे जिला अस्पताल लाए। जहां उपचार के दौरान गुरुवार की सुबह मौत हो गई। घटना से परिवजनों में शोक छा गया। शव घर ले जाकर अंतिम संस्कार कर दिया। इसी क्रम में परिवार के साथ तीर्थ यात्रा में गुजरात से चित्रकूट आई कुंवर बाई पत्नी नट्यूर् बाई को बुखार की शाम अचानक सीने में दर्द होने पर जिला अस्पताल ले गए। गुरुवार को इलाज के दौरान उसकी मृत्यु हो गई। इसके अलावा राजापुर कस्बे के तालिब के एक वर्षीय पुत्र अलीअदर को बुखार के चलते सीएचसी से डाक्टर ने जिला अस्पताल रेफर किया गया। रास्ते में उसकी मृत्यु हो गई। घटना से परिवजनों में शोक छा गया।

एडीएम व क्षेत्राधिकारी ने दुर्गा पूजा स्थल का किया निरीक्षण

ओबराधसोनमद्र(आरएनएस)। स्थानीय गजराज नगर स्थित श्री श्री सिंह वाहिनी नवयुवक संघ दुर्गा प्रांगण में गुरुवार की दोपहर में बजे दुर्गापूजा को लेकर बैठक भारतीय जनता पार्टी मंडल अध्यक्ष ओबरा सतीश पांडे की अध्यक्षता में संपन्न हुई। समिति के द्वारा विगत कई वर्ष से किया जाता है। सर्वसम्मति से इस वर्ष भी दुर्गापूजा समिति के सदस्यों के सहमति से निर्णय लिया गया, कि इस वर्ष पूजन पूर्व की तरह भव्य तरीके से मनाया जाएगा। गुरुवार को ओबरा गजराज नगर में दुर्गा पूजा को लेकर नवयुवक समिति की बैठक का आयोजन किया गया। उप जिलाधिकारी विवेक सिंह, पुलिस क्षेत्राधिकारी हर्ष पांडेय व प्रभारी निरीक्षक राजेश सिंह के द्वारा स्थलीय निरीक्षण कर मातहतों को सख्त निर्देश दिया गया। थाना प्रभारी राजेश कुमार सिंह ने कहा कि किसी भी हाल में दुर्गा पूजा के मौके पर हड़दंग करने वालों को बख्शा नहीं जाएगा। दुर्गा पूजा में भीड़-भाड़ वाले जगहों पर पुलिस बल की भी तैनाती की जाएगी। पूजा समिति को भी इस बात का ख्याल रखना होगा कि पूजा पंडाल में किसी प्रकार का भगदड़ न हो एवं सरकार द्वारा जारी किए गए गाइडलाइन के अनुसार ही पूजा होगी। इस मौके पर उमेश पटेल, पप्पू राय, संजय राय अध्यक्ष सतीश पांडे, अंजनी तिवारी, मधु सिंह, अभित चौबे, दीपू पंडित, अशोक जायसवाल, राकेश मौर्य, आदित्य प्रताप सिंह, दीपक जायसवाल, विमल यादव, गोल् प्रजापति, अविनाश जयसवाल, प्रियांशु पांडे, शुभम मिश्रा, धनंजय गौतम, डॉ परशुराम केसरी,आदि मौजूद रहे।

वन दरोगा के पद पर वन रक्षक का प्रमोशन रैंजर ने स्तार और कैंप लगा कर दी शुभकामनाएं

बीजपुर(सोनमद्र)(आरएनएस) जरहा वनरेंज क्षेत्र में कार्यरत वन रक्षक लवलेश सिंह का वन दरोगा के पद पर प्रमोशन हो गया।मंगलवार शाम वन क्षेत्राधिकारी जरहा राजेश सिंह ने रेंज कार्यालय में उनको एक सादे समारोह के दौरान कंधे पर स्तार और कैंप लगा कर उनके नई जिम्मेदारी को सौंपते हुए उज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ दी।जनकारी के अनुसार मुख्य वन संरक्षक मिर्जापुर मण्डल मनीष मित्तल ने 13 सितंबर को अपने आदेश में लवलेश सिंह को वन रक्षक से वन दरोगा के पद पर प्रोन्नत करते हुए आदेश जारी किया है। मूल रूप से जनपद फतेहपुर के इटरौरा गाँव निवासी लवलेश सिंह का वन रक्षक पद पर जून 2015 में रेणुकोट वन प्रभाग में पहली बार नियुक्ति हुई।उसके बाद अपने कार्य कुशलता से अधिकारियों सदकर्मियों ग्रामीणों के बीच जगह बना कर कार्य किया और आज वन दरोगा के पद पर पहुँच गए।लवलेश सिंह इसके पहले म्योरपुर दुद्धि विंढमगंज बघाडू अनपरा रेंज में अपने तैनाती के दौरान कई प्रशंसनीय कार्य किए थे वर्तमान समय जरहा में अपनी सेवाएँ दे रहे हैं।

मारपीट व गाली गलौच के मामले में आरोपियों को अर्थदण्ड की सजा

चित्रकूट। मारपीट व गाली गलौच के मामले में दोष सिद्ध होने पर चार आरोपियों को न्यायालय ने प्रत्येक को 1500 रूपए अर्थदण्ड व न्यायालय उठने तक की सजा सुनाई गई।सहायक अभियोजन अधिकारी ब्रजमोहन ने बताया कि मारपीट व गाली गलौच करने पर राजापुर थाना क्षेत्र के सिकरी निवासी श्रीराम, नंगा व झुल्लू के विरुद्ध राजापुर

थाने में रिपोर्ट दर्ज की गयी थी। साथ ही पुलिस ने आरोप पत्र न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किया था। बचाव और अभियोजन पक्ष के अधिवक्ताओं की दलीले सुनने के बाद मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट राजेन्द्र प्रसाद भारती ने निर्णय सुनाया। जिसमें दोष सिद्ध होने पर आरोपी श्रीराम, नंगा व झुल्लू को प्रत्येक को 1500 रूपए

के अर्थदण्ड व न्यायालय उठने तक की सजा सुनाई गई। इसी प्रकार सहायक अभियोजन अधिकारी सिद्धार्थ सिंह ने बताया कि एक राय होकर मारपीट व गाली गलौच कर जान से मारने की धमकी देने पर मानिकपुर थाना क्षेत्र के गडचपा निवासी राजबहादुर सिंह के विरुद्ध मानिकपुर थाने में रिपोर्ट दर्ज की गयी थी। साथ ही पुलिस

ने न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किया था। बचाव और अभियोजन पक्ष के अधिवक्ताओं की दलीले सुनने के बाद मानिकपुर ग्राम न्यायालय की न्यायाधीश खुशबु चन्द्रा ने निर्णय सुनाया। जिसमें दोष सिद्ध होने पर आरोपी राजबहादुर सिंह को 1500 रूपए अर्थदण्ड के साथ न्यायालय उठने तक की सजा सुनाई गई।

जनप्रतिनिधियों के साथ एसपी ने गोष्ठी कर पूछी जनता की समस्याएं

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने जनपद के जनप्रतिनिधियों के साथ गोष्ठी की। गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक ने जनप्रतिनिधियों से जनपद में नागरिकों को होने वाली समस्याओं के सम्बन्ध में पूछा। साथ ही बेहतर कानून व्यवस्था के लिए सुझाव लिये। गोष्ठी में जनप्रतिनिधियों द्वारा रामघाट क्षेत्र में चारों धाम यात्रा के नाम पर श्रद्धालुओं से वाजिब किएए के स्थान पर भारी भरकम वसूली पर ध्यान आकृष्ट किया गया। साथ ही ऐसा करने वालों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की मांग की। इसके साथ ही राणन तालाब एवं रानीपुर भट्ट तालाब के अमृत सरोवर घोषित हो जाने के कारण आगामी दुर्गा पूजा के दौरान दुर्गा प्रतिमाओं के विसर्जन को लेकर आने वाली समस्या की ओर ध्यान आकृष्ट किया। साथ ही प्रयागराज रोड स्थित खोही तालाब, बेडी पुलिया स्थित दुर्गादास तालाब और हनुमान मंदिर के समीप स्थित लोढवारा तालाब और बनकट तालाब का नाम प्रतिमा विसर्जन को सुझाया गया। पुलिस अधीक्षक ने इन दोनों बिन्दुओं पर अपेक्षित कार्यवाही के लिए आश्वस्त किया। इस मौके पर मानिकपुर विधायक अविनाश चन्द्र द्विवेदी, जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव, नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता, जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष पंकज अग्रवाल, एमएलसी बाबूलाल तिवारी के प्रतिनिधि विवेक श्रीवास्तव आदि मौजूद रहे।

स्वच्छता परववाड़ा अभियान के तहत चलाया गया सफाई महामियान

राजापुर (चित्रकूट)। स्वच्छता पखवाड़ा अभियान के तहत तहसील परिसर में सामाजिक संगठनों एवं तहसील प्रशासन की संयुक्त टीम ने साफ सफाई किया। इसके बाद 21 फलदार और छायादार पौधों का रोपण किया। गुरुवार की सुबह उपजिलाधिकारी प्रमोद कुमार झा की अगुआई में तहसील परिसर को स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए साफ सफाई की मुहिम चलाई गई। उन्होंने कहा कि पर्यावरण को शुद्ध रखना जरूरी है। कार्यालय हो या घर स्वच्छता अत्यंत आवश्यक है। सफाई होने से संक्रामक बीमारियां नहीं फैलती। पौधरोपण से वातावरण शुद्ध व प्रदूषण समाप्त होता है। हर व्यक्ति का कर्तव्य है कि अपने पुत्रों की भैंत क्लॉ की सेवा करे। कहा कि प्रत्येक रविवार को नगर पंचायत के दलित बस्तियों व ग्रामीण क्षेत्रों में सफाई महामियान चलाया जाएगा। इस मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता सुभाषचन्द्र अग्रवाल, सतीश मिश्र, जगाराज केसरवानी, सुनील मिश्रा, सत्य प्रकाश पंडेय, अशोक सैनकर, सुनील सिंह, मो अनवार, विद्यासागर सहित संरक्ष अमीन व लेखपाल आदि मौजूद रहे।

रेलवे स्टेशन परिसर में नगर पालिका अध्यक्ष ने दिलाई स्वच्छता की शपथ

चित्रकूट। प्रधानमंत्री के जन्मदिवस से शुरू हुए स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता अभियान के क्रम में नगर पालिका अध्यक्ष ने रेलवे स्टेशन परिसर में शपथ दिलाकर स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। उन्होंने कहा कि पीएम ने देश के प्रत्येक गांव और नगर को स्वच्छ रखने का संदेश दिया है जो संस्कार चलाया जा रहा है। गुरुवार को चित्रकूटधाम रेलवे स्टेशन परिसर में नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता कर्मचारियों के साथ पहुंचकर स्वच्छता की शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि नगर के किसी भी स्थान पर गंदगी न रहे। अगर कहीं कूड़े के ढेर लगे हैं तो इसकी जानकारी दें। जिससे समय पर कचरा हटवाया जा सके। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बीते वर्ष से स्वच्छता अभियान की शुरुआत किया। इसी क्रम में स्वच्छता पखवाड़ा अभियान दो अक्टूबर तक चलेगा। इस दौरान स्वच्छन परिसर में सफाई कराई गई। इस मौके पर स्टेशन के संबंधित अधिकारी व नगर पालिका के कर्मचारियों मौजूद रहे।

हिन्दी दैनिक विजडम इंडिया

स्वामी,मुद्रक एवं प्रकाशक श्री शील कुमार शुक्ला द्वारा हिन्दुस्तान समाचार फीचर सेवा लियो .94, एम0जी0 मार्ग, हजरतगंज, लखनऊ उ0प्र0 से प्रकाशित।